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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΙΓΑΔΙΚΩΝ 1 

 

 

ΘΔΜΑ Α 

Α1). Τη νλνκάδνπκε κέηξν ελόο κηγαδηθνύ αξηζκνύ ; (ιεθηηθή πεξηγξαθή  ηύπνο  ζρήκα) 

                                                                                                                                                (κόξηα 9) 

Α2). Οη κηγαδηθνί αξηζκνί z θαη − z , έρνπλ αληίζεηα κέηξα   Σ Λ 

Α3). Γηα κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1 , z2  Ηζρύεη όηη 
11

2 2

zz

z z
   Σ Λ 

Α4). Όηαλ δύν κηγαδηθνί έρνπλ ίζα κέηξα ηζρύεη 
1 2 1 2z z z z   Σ Λ          

Α5). Αλ ηξεηο κηγαδηθνί έρνπλ ίζα κέηξα, ηόηε βξίζθνληαη ζε θύθιν  

           κε θέληξν ηελ αξρή ησλ αμόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ επηπέδνπ  Σ Λ       (κόξηα 16) 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1). Αλ z1, z2  C Γείμηε όηη : 

Β2). z1 + z2
2
 = z1

2
 + z2

2
 + z1 z2 + z1 z2 . 

Β3). z1  z2
2
 = z1

2
 + z2

2
  

1z z2  z1 z2 . 

Β4). z1 + z2
2
 + z1  z2

2
 = 2 z1

2
 + 2 z2

2
.                                                               (κόξηα 25) 

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίδνληαη νη κηγαδηθνί 
z i z

w
z i z

 θαη  
z i z

v
z i z

, όπνπ z = x + i y, κε x, y  R θαη  

επηπιένλ  z i z  θαη z i z .  

Γ1). Να απνδείμεηε όηη νη αξηζκνί w θαη v  είλαη θαληαζηηθνί αξηζκνί.                               (κόξηα 16) 

Γ2). Να απνδείμεηε όηη 2008 2008 2w v .                                                                              (κόξηα 9) 

 

 

  

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ Α, Β, Γ είλαη εηθόλεο ησλ αξηζκώλ 1,  1 + 2 i,  1  2i αληίζηνηρα  ζην  κηγαδηθό επίπεδν,  

      δείμηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ηζνζθειέο θαη νξζνγώλην.                                           (κόξηα 10) 

 

Γ2). Αλ z1, z2, z3 κηγαδηθνί αξηζκνί ηέηνηνη ώζηε z1  = z2  = z3  = 2 θαη  z1 + z2 + z3 =  2 i ,  

      ηόηε λα ππνινγίζεηε ηελ παξάζηαζε Α = 
1 2 3

1 1 1

z z z
.                                                (κόξηα 15) 
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ΘΔΜΑ Α 

A1). Να βξεζνύλ νη γξακκέο πάλσ ζηελ όπνηα θηλείηαη ε εηθόλα ηνπ z. 

        1).  | 2 | | 2 3 |z i i           2).  | 2 | | |i z z          3). | 3 | | 3 |z i z .          (κόξηα 10) 

 

Α2). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο ηε ιέμε  

         Σσζηό ή Λάζνο δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε. 

         1). Ηζρύεη όηη  2| | 1z i z .  

         2). Ηζρύεη όηη  2 2 0 0 0z w z w  

         3). Ηζρύεη όηη  2| |z z  

         4). Ηζρύεη  όηη  0 0 0z w z ή w  

         5). Ηζρύεη όηη  2 Imz z z i .                                                                                   (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1). Έζησ 
4

,
z

w z x y i
z i

 όπνπ (x, y)  (0, 1), x, y  R..Να βξεζεί ν γ.η. ησλ ζεκείσλ  

     M(x, y) ηνπ επηπέδνπ γηα ηα νπνία ηζρύεη : w  = 2 .              (κόξηα 12) 

 

Β2). Γίλεηαη ό κηγαδηθόο 2 | | 1 (| | 2)z z z i . Δάλ ηζρύεη όηη : 
2 2

Re Im 1z z ,  

      λα δείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ z βξίζθεηαη ζε θπθιηθό δίζθν.           (κόξηα 13) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε : 1f C C  κε ( )
1

z i
f z

z
. 

Γ1). Αλ f(z)  = 1, λα δείμεηε όηη 

4

*1,

k
z

k N
z

.                                                          (κόξηα 10) 

 

Γ2). Να δεηρζεί όηη ( ) ( ) 1f i z f z .                                                            (κόξηα 5) 

 

Γ3). Αλ f(z)  I, λα βξεζεί ν γ. ηόπνο ηεο εηθόλαο ηνπ z.                                              (κόξηα 10) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γηα ηνπο κηγαδηθνύο z θαη w ηζρύνπλ νη ζρέζεηο  12 6 4z i z   (1)  θαη 

2 2
2 17w i w i   (2). 

Γ1). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ M(z).                                                                  (κόξηα 10) 

 

Γ2). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ N(w).                                                                  (κόξηα 10) 

 

Γ3). Να βξείηε ηελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ κέηξνπ z  w .                                               (κόξηα 5) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). Αλ α + β i, γ + δ i, είλαη κηγαδηθνί αξηζκνί, όπνπ α, β, γ, δ  R θαη γ + δ i  0, λα  απνδείμεηε   

      Όηη : 
2 2 2 2

i
i

i
                                                                   (κόξηα 9) 

 

Α2). Σηνλ δηπιαλό πίλαθα, θάζε κηγαδηθόο αξηζκόο ηεο  

        ζηήιεο Η είλαη ίζνο µε έλα µόλν αξηζκό  

        ηεο Σηήιεο ΗΗ (δύν αξηζκνί ζηε Σηήιε ΗΗ   

        πεξηζζεύνπλ).  

        Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηα γξάκκαηα ηεο  

        ζηήιεο Η ηνπ παξαπάλσ πίλαθα θαη αθξηβώο  

        δίπια ζε θάζε γξάκκα ηνλ αξηζκό ηεο Σηήιεο ΗΗ,  

        ώζηε λα δεκηνπξγείηαη ε ζσζηή αληηζηνηρία.    

Σηήιε Η Σηήιε ΗI 

  

Α.   i
1
 

 B.   i
2
 

 Γ.   i
3
 

 Γ.   i
4
 

 

 1.   – i 

 2.   + 1 

 3.      i 

 4.   – 1 

 5.      0 

 6.      4 
 

                                                                                                                                                 (κόξηα 4) 

 

Α3). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο ηε ιέμε Σσζηό  

         ή Λάζνο δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε.  

        α). Ζ δηαλπζκαηηθή αθηίλα ηνπ αζξνίζκαηνο δύν κηγαδηθώλ αξηζκώλ είλαη ην άζξνηζκα ησλ  

             δηαλπζκαηηθώλ ηνπο αθηίλσλ.                                                                                      

        β). Αλ z έλαο κηγαδηθόο αξηζκόο θαη z  ν ζπδπγήο ηνπ, ηόηε ηζρύεη z z z .        

        γ). Τν κέηξν ηεο δηαθνξάο δύν κηγαδηθώλ εθθξάδεη, ζην κηγαδηθό επίπεδν  ηελ απόζηαζε ησλ  

             εηθόλσλ  ηνπο.                                                                                                               

        δ). Αλ z1, z2  είλαη κηγαδηθνί αξηζκνί, ηόηε ηζρύεη πάληα   

             1 2 1 2 1 2  z    z      z   z     z     z  .                                                           

        ε). Αλ z1 , z2 νη ξίδεο ηεο εμίζσζεο α x
2 
+ β x + γ = 0 κε α, β, γ κηγαδηθνί αξηζκνί ηόηε ηζρύεη :  

              z1 = 
2z .                                                                                                                        

         ζη). Έζησ  z  έλαο κηγαδηθόο αξηζκόο  θαη  f(λ) = i
λ
∙z, λ  N

*
, ηόηε ηζρύεη :  

                f(3) + f(8) + f(13) + f(18) = 1.                                                                                (κόξηα 12) 

 

 

 

 

ΘΔΜΑ Β   

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z = x + y i, όπνπ x, y πξαγκαηηθνί αξηζκνί, γηα ηνπο νπνίνπο 

ππάξρεη α  R ώζηε λα ηζρύεη: 

2 2

z z z z
i α (1 α) i

2 2 i
.  Να απνδείμεηε όηη :  

Β1). αλ Im(z) = 0, ηόηε α = 1.                                                                                                  (κόξηα 5) 

 

Β2). αλ α = 0, ηόηε z
2
 + 1 = 0.                                                                                                 (κόξηα 5) 

 

Β3). γηα ηνλ πξαγκαηηθό αξηζκό α ηζρύεη: 0 ≤ α ≤ 1 .                                                              (κόξηα 7) 

 

Β4). Οη εηθόλεο Μ ησλ κηγαδηθώλ απηώλ αξηζκώλ z ζην κηγαδηθό επίπεδν αλήθνπλ ζε θύθιν, ηνπ  

        νπνίνπ λα βξείηε ην θέληξν θαη ηελ αθηίλα.                                                                     (κόξηα 8) 

 



 

ΘΔΜΑ Γ 

Θεσξνύκε ηνπο κε κεδεληθνύο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z ,w γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη ε ζρέζε  

( ) ( 12) ( ) 0w z z w w z z i . 

Γ1). Να δείμεηε όηη ν z δελ κπνξεί λα είλαη θαληαζηηθόο αξηζκόο.                                       (κόξηα 7) 

 

Γ2). Να δείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ z θηλείηαη ζε επζεία ε νπνία  δηέξρεηαη από ηελ αξρή ησλ αμόλσλ. 

                                                                                                                                               (κόξηα 9) 

 

Γ3). Αλ ε επζεία πάλσ ζηελ νπνία θηλείηαη ε εηθόλα ηνπ z είλαη ε δηρνηόκνο ηνπ 1
νπ

 θαη 3
νπ

   

     ηεηαξηεκνξίνπ ησλ αμόλσλ, λα δείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ w θηλείηαη ζε θύθιν κε θέληξν ηελ αξρή  

     ησλ αμόλσλ Ο θαη αθηίλα  ξ = 3.                                                                                      (κόξηα 9) 

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Έζησ  z  έλαο κηγαδηθόο αξηζκόο  γηα ηνλ νπνίν ηζρύεη: 
2k

z k
z

 κε k ζεηηθό πξαγκαηηθό αξηζκό.  

Να δείμεηε :   

Γ1). 2 Re( )z z k                                                                                                            (κόξηα 10) 

 

Γ2). 
2 0z z z                                                                                                                   (κόξηα  6) 

 

Γ3). 

2004

1
z

z
                                                                                                                     (κόξηα 9) 
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ΘΔΜΑ 1 

Α1). α). Τη νλνκάδνπκε κέηξν ελόο κηγαδηθνύ αξηζκνύ z ;  

         β). Έζησ ν κηγαδηθόο z = α + β i. Πνηνο ηύπνο δίλεη ην κέηξν ηνπ z ζπλαξηήζεη ησλ α θαη β ;  

                                                                                                                                               (κόξηα 10) 

Α2). Να γξάςεηε ηελ κηγαδηθή εμίζσζε ηνπ θύθινπ κε θέληξν ηελ  εηθόλα ηνπ z1 θαη αθηίλα α.  

        Ζ  απάληεζε λα δηθαηνινγεζεί.                                                                                     (κόξηα 7) 

 

Α3). α). Πνηα είλαη ε δηαλπζκαηηθή αθηίλα ηνπ κηγαδηθνύ: z1  z2. 

        β). Τη παξηζηάλεη γεσκεηξηθά ε εμίζσζε:   z  z2  = z  z1 . 

        γ). Τη παξηζηάλεη ε εμίζσζε  z  (1 + 3∙i) = 2 νπνύ  z = x + i∙y κε x, x  R  

        δ). Τη παξηζηάλεη ε εμίζσζε   z + 2  = z  i , νπνύ z = x + i∙y.                          (κόξηα 8) 

 

ΘΔΜΑ Β 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(z) = 
2

2

z i

z i
 , z  C 

Β1).   Γείμηε όηη: f(z) = 1.                                                                                                (κόξηα 8) 

 

Β2).  Αλ ηζρύεη ε ηζόηεηα f z f z , λα απνδείμηε όηη z  Η.                                       (κόξηα 7) 

 

Β3). Λύζηε ηελ εμίζσζε : f(z) = i.                                                                                      (κόξηα 10) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z  C
*
, γηα ηνπο νπνίνπο  

      Ηζρύεη :  
2

1 1
z

.                                                                                                          (κόξηα 10) 

 
 

Γ2). α). Έζησ νη κηγαδηθνί w1 = (x + i∙y)
λ
 + (x∙i  y)

λ
 θαη w2 = (x + i∙y)

λ
∙(1+ i

λ
) κε x, y  R, λ  Ν*. 

           Να δείμεηε όηη w1 = w2.  

       β). Να ππνινγίζεηε ην λ  N
*
, ώζηε λα ηζρύεη: (x + i∙y)

λ
 + (i∙x  y)

λ
  (x + i∙y)

λ
∙(2 + i

λ
) = 8,  

            αλ γλσξίδεηε όηη νη εηθόλεο Μ(z) ησλ κηγαδηθώλ z = x + i∙y ,  x, y  R βξίζθνληαη ζε θύθιν  

            κε θέληξν Ο(0, 0) θαη αθηίλα ξ = 9 2 .                                                                      (κόξηα 15) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί: z1 = 3 i   θαη z2 = 1  i∙ 3  

Γ1).   Υπνινγίζηε ηνλ 1

2

z

z
 θαη θαηόπηλ απνδείμηε όηη : 1 2 1

1 2 2

z z z

z z z
, νπνύ α  R.           (κόξηα 7) 

Γ2).  Γείμηε όηη 22 22

1 2 0z z  θαη θαηόπηλ λα βξείηε ηηο ηηκέο ηνπ θ  Ν ώζηε λα ηζρύεη 1 2 0k kz z   

                                                                                                                                                 (κόξηα 5) 

Γ3). Αλ Α, Β είλαη νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z1 θαη z2 αληίζηνηρα θαη Ο(0, 0), λα δείμεηε όηη ην  

        ηξίγσλν ΟΑΒ είλαη νξζνγώλην θαη ηζνζθειέο, θαη λα βξείηε ηελ εμίζσζε ηνπ πεξηγεγξακκέλνπ  

        θύθινπ ηνπ.                                                                                                                      (κόξηα 7) 

Γ4). Αλ ε εηθόλα ηνπ w  C ζην επίπεδν είλαη θύθινο θέληξνπ Ο(0, 0) θαη αθηίλαο ξ = 3, λα δείμεηε  

        όηη ε κεγίζηε ηηκή ηνπ 1

2

w z

w z
 είλαη 5.                                                                           (κόξηα 6) 
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ΘΔΜΑ Α
 

Α1). Αλ z1, z2  C λα δείμεηε όηη  2121 zzzz .                                                                (κόξηα 5) 

 

Α2). Φαξαθηεξίζηε ηηο πξνηάζεηο σο ζσζηέο ή ιάζνο  

         1) Rzzz 22 .                                                        

        2). ηζρύεη 2121 zzzz .                                                                                            

        3). 
2 2 2

1 2 1 1 2 22z z z z z z .                                                                                          

        4). Γηα θάζε ι  R, z  C  ηζρύεη, z z .                                                                   

        5). Aλ M1,M2 παξηζηάλνπλ ηνπο κηγαδηθνύο z1, z2. ζην κηγαδηθό επίπεδν ηόηε: z1  z2 = 
1 2


.  

        6). Aλ A, B παξηζηάλνπλ ηνπο κηγαδηθνύο z1, z2  ζην κηγαδηθό επίπεδν θαη   

             όπνπ Ο ε αξρή ησλ  αμόλσλ, ηζρύεη 
2

21

2

2

2

1 zzzz                  

        7). Aλ ν αθέξαηνο ι είλαη πνιιαπιάζην ηνπ 4 ηόηε : i
ι 
+ i

ι+3 
+ i

ι+5
  I

ι+2 
= 0.                  

        8). Ηζρύεη όηη 1 21 2

1 11 3 1 3

z zz z

z z
.                                                                                     

        9). Ο αξηζκόο (α + β i)
100

+ (i β  α)
100

 είλαη πξαγκαηηθόο.                                       

        10).Αλ ,
 

νη δηαλπζκαηηθέο αθηίλεο ησλ ζεκείσλ πνπ αληηζηνηρνύλ ζηνπο  

               κηγαδηθνύο z1, z2 ηόηε 21Re 0z z
 

            (κόξηα 20) 

 

 

ΘΔΜΑ B
 

B1). Γηα ηνπο κηγαδηθνύο z1, z2 όηαλ 11 21 zz  λα δεηρηεί νηη 221 ,1 zzzz .   (κόξηα 12) 

B2). Αλ ηζρύεη ε ζρέζε z + zz 2 , λα δείμεηε όηη ν z είλαη πξαγκαηηθόο ζεηηθόο.             (κόξηα 13) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Γηα θάζε κηγαδηθό z 1 λα δείμεηε όηη  1
2

1

1

1
Re z

z
.                                (κόξηα 10) 

Γ2). α). Να δεηρζεί όηη : zzRz .                                                                                (κόξηα 2) 

       β).Αλ 1z  λα δείμεηε όηη, ν κηγαδηθόο 
12z

z
w  , είλαη πξαγκαηηθόο.                     (κόξηα 13) 

 

ΘΔΜΑ Γ
 

Έζησ f(z) = 1 ,i z z C  

Γ1). Αλ f(z) = zf  λα δείμεηε όηη ν z είλαη πξαγκαηηθόο.                                                     (κόξηα 8) 

 

Γ2). Αλ f(z) = 5, λα βξείηε ην γ.η. ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z.                                          (κόξηα 9) 

 

Γ3) Αλ z1, z2 δύν κηγαδηθνί κε f(z1) = f(z2) = 5 λα δεηρζεί όηη 1021 zz .                         (κόξηα 8) 
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ΘΔΜΑ Α 

A1). Να βξεζνύλ νη γξακκέο πάλσ ζηελ νπνία θηλείηαη ε εηθόλα ηνπ z.  

      1).  | 2 | | 2 3 |z i i  

      2). | 2 | | |i z z .  

      3). | 3 | | 3 |z i z .                                                                                                    (κόξηα 12) 

 

Α2). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο ηε ιέμε  

         Σσζηό  ή Λάζνο δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε. 

        1). Ηζρύεη όηη  2| | 1z i z  

        2). Ηζρύεη όηη  2 2 0 0 0z w z w .  

        3). Ηζρύεη όηη  2| |z z . 

        4). Ηζρύεη  όηη  0 0 0z w z ή w  

        5). Ηζρύεη όηη  2 Imz z z i .                                                                                   (κόξηα 13) 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1). Έζησ
4

,
z

w z x y i
z i

 όπνπ , 0, 1 , ,x y x y R . 

        Να βξεζεί ν γ.η. ησλ ζεκείσλ Μ(x, y) ηνπ επηπέδνπ γηα ηα νπνία ηζρύεη : w = 2 .   

                                                                                                                                             (κόξηα 12) 

Β2). Γίλεηαη ό κηγαδηθόο 2 | | 1 (| | 2)z z z i . Δάλ ηζρύεη όηη: 
2 2

Re Im 1z z , λα  

        δείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ z βξίζθεηαη ζε θπθιηθό δίζθν.                        (κόξηα 13) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε : 1f C C  κε ( )
1

z i
f z

z
. 

Γ1). Αλ f(z)  = 1, λα δείμεηε όηη : 

4

*1,

k
z

k N
z

.                                                        (κόξηα 10) 

Γ2). Να δεηρζεί όηη ( ) ( ) 1f i z f z .                                                             (κόξηα 5) 

Γ3). Αλ f(z)  I,  λα βξεζεί ν γ. ηόπνο ηεο εηθόλαο ηνπ z.                                                (κόξηα 10) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γηα ηνπο κηγαδηθνύο z θαη w ηζρύνπλ νη ζρέζεηο z  12  6 i  = z  4      (1)   

θαη  2 w + i
2
 = w  i

2
 + 17.   (2). 

Γ1). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ M(z).                                                                   (κόξηα 10) 

Γ2). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ N(w).                                                            (κόξηα 10) 

Γ3).  Να βξείηε ηελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ κέηξνπ z  w .                                                       (κόξηα 5) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηνπ κέηξνπ ελόο κηγαδηθνύ αξηζκνύ z.                                   (κόξηα 4) 

 

Α2). Να απνδείμεηε όηη γηα ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1 , z2 ηζρύεη όηη z1 z2  = z1 z2 . 

                                                                                                                                              (κόξηα 8) 

Α3). Αλ α, β κηγαδηθνί αξηζκνί θαη z = α + β i , ηόηε ν ζπδπγήο ηνπ z είλαη ν  

        [Α]. β + α i [Β]. α  β i       [Γ]. i   [Γ]. i       [Δ]. .   (κόξηα 4) 

 

Α4). Να απνδείμεηε όηη γηα νπνηνπζδήπνηε κηγαδηθνύο z ,w ηζρύεη όηη :  

            

2 2

1 1 4 Rez w z w z w                                                                                                                        (κόξηα 9) 

  

 

ΘΔΜΑ  Β 

Γίλεηαη ν κηγαδηθόο z  –1 θαη ν w = 
5

1

z

z
. 

Β1). Να απνδείμεηε όηη ν w είλαη πξαγκαηηθόο αλ θαη κόλν αλ ν z είλαη πξαγκαηηθόο.        (κόξηα 9) 

Β2). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ηεο εηθόλαο ηνπ z αλ  w = 2.                                    (κόξηα 8) 

Β3). Αλ w  = 2 ηόηε λα βξεζεί ε κέγηζηε θαη ειάρηζηε ηηκή ηνπ z – 1 – 3∙i               (κόξηα 8) 

  

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ1). Γίδεηαη ν z = x + i y , x, y  R  θαη  x  0 , y  1.  Αλ  
2

2
z i

z i
, ηόηε : 

        α). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ηεο εηθόλαο ηνπ z  

        β). Πξνζδηνξίζηε ηελ κέγηζηε θαη ηελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ z  θαη λα δώζεηε γεσκεηξηθή  

             εξκελεία.                                                                                                                 (κόξηα 15) 

 

Γ2). Να βξείηε ηνλ κηγαδηθό  z , γηα ηνλ νπνίν  ηθαλνπνηνύληαη νη ζρέζεηο    

        Re(z + 3) = Im(2 i − z) −2 , θαη   Re(z2) = 9.                                                               (κόξηα 10) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ1). α). λα απνδείμεηε όηη  z  i  = 1 + i z .  

        β). Αλ γλσξίδνπκε όηη ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z  i, αλήθεη ζηνλ θύθιν x
2
 + y

2
 = 1, λα βξείηε  

             ην κέηξν ηνπ κηγαδηθνύ w = 
1

z z i

i z
.                                                                 (κόξηα 10) 

 

Γ2). Αλ ηζρύεη 1 2 1 2z z z z , λα δείμεηε όηη : 
1 2 1 2 0z z z z , θαη επίζεο λα δείμεηε όηη ν  

       αξηζκόο  1

2

z
w

z
 είλαη θαληαζηηθόο.                                                                            (κόξηα 15) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). Έζησ Μ(x, y) ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z x y i  ζην κηγαδηθό επίπεδν.  

         Τη εθθξάδεη ην κέηξν ηνπ z ;                                                                                     (κόξηα 9) 

              

Α2). Να ζπκπιεξώζεηε ηα παξαθάησ θελά, ώζηε λα πξνθύςνπλ αιεζείο πξνηάζεηο 

       1). Αλ M1M2  είλαη νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z1, z2, ηόηε ην κήθνο ηνπο επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο  

             (M1M2) είλαη  ………………………… 

       2). Ζ εμίζσζε : z  z0  = ξ, ξ > 0 παξηζηάλεη θύθιν κε θέληξν ……………… θαη αθηίλα  

             …………… 

      3). Ζ εμίζσζε : z  z1  = z  z2  παξηζηάλεη ηε κεζνθάζεην ηνπ ηκήκαηνο κε άθξα ηα ζεκεία  

          ………… θαη …………                                                     (κόξηα 6) 

Α3). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο κε Σσζηό (Σ) ή Λάζνο (Λ) 

        1).  Αλ z1, z2  C, ηόηε : z1  + z2   z1 + z2 .   

        2). Αλ z  C, ηόηε :  z   z  = 0 

        3). Αλ z1, z2  C  θαη z1  = z2 , ηόηε : z1 = z2.  

        4). Αλ z  C, ηόηε είλαη : z
2
 ≥ 0.  

        5).  Ζ Im(z) = 0, ηόηε ηζρύεη : z
2
 = z

2
.                            (κόξηα 10) 

 

ΘΔΜΑ Β   

Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z, w ηζρύεη : 

( 2 2) 6 (1)i z    θαη   (1 ) (3 3 ) (2)w i w i , ηόηε λα βξείηε : 

Β1). Τν γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z.   

Β2). Τν γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ w.  

Β3). Τελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ w .  

Β4). Τελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ z  w .                                                                                  (κόξηα 25) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Γηα ηνλ κηγαδηθό z δίλεηαη όηη : 2 3 4 (1)i z i  

       α). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ z.       

       β). Αλ u = 1  2 i, λα βξείηε ηελ κέγηζηε θαη ηελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ z  u .        

       γ). Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ w = 3 z  1  3 i.         (κόξηα 12)    

 

Γ2). Γηα θάζε z1, z2  C λα απνδείμεηε όηη ηζρύεη : 
2 2 2 2

1 2 1 2 1 22z z z z z z .     (κόξηα 13) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Γίλεηαη ν κηγαδηθόο z = x + i y, γηα ηνλ νπνίν ηζρύεη : 
1

z z
z

.                             (κόξηα 15) 

      α). Να απνδείμεηε όηη νη εηθόλεο ηνπ κηγαδηθνύ A(z) θηλνύληαη ζε ππεξβνιή  

      β). Να απνδείμεηε όηη : 2 1
Re( )

2
z .  

Γ2). Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z = α + β i, όπνπ α, β  R θαη w = 3 z  i z  + 4.        (κόξηα 10) 

        Να απνδείμεηε όηη :  α). Re(w) = 3 α  β + 4.            β). Im(w) = 3 β  α.  

        γ). Να απνδείμεηε όηη νη εηθόλεο ηνπ κηγαδηθνύ z θηλνύληαη ζηελ επζεία κε εμίζσζε y = x  2,  

            αλ γλσξίδνπκε όηη νη εηθόλεο ηνπ κηγαδηθνύ w θηλνύληαη ζηελ επζεία κε εμίζσζε y = x  12. 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). α). Πόηε δύν κηγαδηθνί αξηζκνί νλνκάδνληαη ζπδπγείο ; 

        β). Γύν ζπδπγείο  κηγαδηθνί αξηζκνί έρνπλ ίδην κέηξν    Σ Λ 

       γ). Γύν ζπδπγείο κηγαδηθνί αξηζκνί ηζαπέρνπλ από ηελ αξρή  

           ησλ αμόλσλ ζην κηγαδηθό επίπεδν                                       Σ Λ 

       δ). Ηζρύεη γηα δύν ζπδπγείο κηγαδηθνύο όηη  
2

2z z                      Σ Λ 

       ε). Ηζρύεη γηα δύν ζπδπγείο κηγαδηθνύο z z  = 2 Im(z)   Σ Λ                  (κόξηα   10) 

 

Α2). Αλ z = (1  i 3 )
3
 , ηόηε  Re(z) είλαη :   

        [Α]. 2        [Β]. 4         [Γ].  8        [Γ]. 0       [Δ]. 8              (κόξηα 5)  

 

Α3). Γηα πνηα ειάρηζηε ζεηηθή ηηκή ηνπ λ  Z ηζρύεη  1
1

1

i

i
 ;                                  (κόξηα 10)  

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1). Γίδνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z = 1 + i 3 ,  w = 
1

z

z
, ηόηε ηζρύεη  w  = 

2

3
.      (κόξηα 10) 

Β2). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z  0  

        ώζηε  Re
1

z
z

 = 0.                   (κόξηα 10) 

Β3). Αλ z1, z2, z3 κηγαδηθνί αξηζκνί ηέηνηνη ώζηε z1  = z2  = z3  = 2 θαη  z1 + z2 + z3 =  2 i ,  

        ηόηε ε παξάζηαζε Α = 
1 2 3

1 1 1

z z z
 είλαη ίζε κε    

        [A].  1            [B]. 1             [Γ]. i         [Γ].  i               [Δ].  
2

i
                       (κόξηα 5)  

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ z = β x  + α y i ,  w = x + i y,  α, β  R  {0}θαη ηζρύεη ε ζρέζε : z  = α β. Να βξεζεί ν  

        γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ ηεο εηθόλαο ηνπ z  θαη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ w.  

  

Γ2). Ζ εμίζσζε x
2
  α x + 6 = 0 , α  R κπνξεί λα έρεη ξίδα ηνλ αξηζκό  

         [Α]. i      [B]. 3 + i       [Γ]. 2 + i 2         [Γ]. 4 + 2 i        [Δ]. 5  i 

         Πνηα είλαη ε ηηκή ηνπ α.  

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ ε εηθόλα ηνπ  κηγαδηθνύ z βξίζθεηαη ζε θύθιν κε θέληξν ην ζεκείν Ο(0, 0) θαη αθηίλα  4.  

       α). Να βξείηε ην κέηξν ηνπ κηγαδηθνύ w , όπνπ w = 
8

2

z

z
, z  2 

       β). Πνηνο είλαη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ w;                          (κόξηα 15) 

 

Γ2). Να βξεζεί ν πξαγκαηηθόο αξηζκόο ι, αλ  γλσξίδνπκε όηη ν κηγαδηθόο w
w

  R όπνπ  

         w  0  θαη w  R.                                                                                                        (κόξηα 10) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). α). Τη νλνκάδνπκε κέηξν ελόο κηγαδηθνύ αξηζκνύ ;  

        β). Οη κηγαδηθνί αξηζκνί z θαη − z , έρνπλ αληίζεηα κέηξα  Σ Λ 

        γ). Γηα κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1 , z2  Ηζρύεη όηη 
1

1

22

zz

z z
  Σ Λ 

        δ). Όηαλ δύν κηγαδηθνί έρνπλ ίζα κέηξα ηζρύεη 
1 2 1 2z z z z  Σ Λ 

        ε). Αλ ηξεηο κηγαδηθνί έρνπλ ίζα κέηξα, ηόηε βξίζθνληαη ζε θύθιν  

             κε θέληξν ηελ αξρή ησλ αμόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ επηπέδνπ  Σ Λ      (κόξηα 10) 

 

Α2). Να δείμεηε όηη γηα θάζε z  C \ {0} ηζρύεη  
1

z
z

 = z  + 
1

z
.                                 (κόξηα 10) 

 

Α3). Αλ z1, z2 κηγαδηθνί αξηζκνί κε z1  = 3 θαη  z2 = 4  3 i , ε κηθξόηεξε ηηκή ηνπ z1 + z2   

       Δίλαη :  [A]. 0            [B]. 5             [Γ]. 8         [Γ].  1              [Δ]. 2              (κόξηα 5) 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1). Να δείμεηε όηη γηα νπνηνπζδήπνηε κηγαδηθνύο z1, z2 ηζρύεη :  

        z1 + z2
2
 + z1  z2

2
 = 2 z1

2
 + 2 z2

2
.                                                                     (κόξηα 10) 

 

Β2). Αλ ηζρύεη  z1 + z2 + z3 = 0  θαη z1  = z2  = z3 , λα δείμεηε όηη :  

        z1  z2  = z2  z3  = z3  z1 , Καη λα εξκελεπζεί γεσκεηξηθά.                           (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ κηγαδηθώλ z, κε εηθόλεο Μ(x, y) αλ ηζρύεη 
1

z
z

 = α,  

        Όπνπ α  R
*
.                                                                                                                 (κόξηα 10) 

 

Γ2). Να βξεζεί ν γ.η. ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z πνπ ηθαλνπνηεί ηελ κεηξηθή ζρέζε :  

        
2

1 1 10

3 3 9z i z i z
.                                                                                         (κόξηα 8) 

   

Γ2). Αλ ηζρύεη γηα ηνλ κηγαδηθό λ ε ζρέζε  λ  i  = 2, λα βξεζεί ν γ,η. ησλ κηγαδηθώλ z = 
1

v
.   

                                                                                                                                                (κόξηα 7) 

ΘΔΜΑ Γ 

Αλ A, B νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z1, z2, θαη Ο ε αξρή ησλ αμόλσλ, λα απνδείμεηε  όηη :  

Γ1). Αλ ηζρύεη  z1
2
 + z2

2
 = 0, ηόηε ην ηξίγσλν ΟΑΒ είλαη ηζνζθειέο.                        

Γ2). Αλ ηζρύεη  z1
2
 + z2

2
 + z1 z2 = 0, λα απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΟΑΒ είλαη ηζόπιεπξν.   

Γ3). Αλ γηα ηξείο κηγαδηθνύο z1, z2, z3 ηζρύνπλ 
2 2 2

2 3 1 3 1 21 2 3, ,z z z z z z z z z ,  

        α). Να απνδείμεηε όηη νη εηθόλεο ησλ z1, z2, z3 είλαη ζεκεία νκνθπθιηθά.  

        β). λα απνδείμεηε όηη : z1 + z2  = z2 + z3  = z3 + z1 .                        (κόξηα 5 + 10 + 10 ) 

 

 



ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΙΓΑΔΙΚΟΙ 11 

 

ΘΔΜΑ A 

Α1). Αλ z  C, λα δείμεηε όηη: 
2

z z z .                                                                             (κόξηα 13) 

 

Α2). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο ηε ιέμε  

        Σσζηό ή Λάζνο δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε. 

        α). Αλ z έλαο κηγαδηθόο αξηζκόο θαη z  ν ζπδπγήο ηνπ, ηόηε ηζρύεη z z z .        (κόξηα 2) 

        β). Τν κέηξν ηεο δηαθνξάο δύν κηγαδηθώλ είλαη ίζν µε ηελ απόζηαζε ησλ εηθόλσλ ηνπο. 

                                                                                                                                                  (κόξηα 2) 

        γ). Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνπο αξηζκνύο 1, 2, 3, 4 ησλ παξαθάησ πξνηάζεσλ θαη δίπια  

             ζε θάζε αξηζκό λα ζεκεηώζεηε ηελ έλδεημε (Σ), αλ ε αληίζηνηρε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή  

             (Λ),  αλ ε αληίζηνηρε πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

              1). 
1 2z z = 

1z 2z
         

          2). 
1 2z z  = 

1z 2z  

              3). 
1 2 1 2z zz z

                    
4). 

2

1 1 1z z z  

               όπνπ z1 = α + β i  θαη z2 = γ + δ i είλαη κηγαδηθνί αξηζκνί.                                        (κόξηα 8) 

 

 

ΘΔΜΑ Β  

Β1). Αλ z = 3  4 i θαη w  = 2, λα βξείηε ηε κηθξόηεξε θαη ηε κεγαιύηεξε ηηκή ηεο παξάζηαζεο   

       z  w  θαη  z + w .                                                                                                       (κόξηα 10) 

 

Β2). Έζησ  z  C, z  3i  θαη 
3

z i
w

i z
.  

         α). Να βξεζεί ν γ.η ησλ εηθόλσλ Μ ηνπ z, όηαλ w  I.  (w – θαληαζηηθόο).                                                                                                        

         β). Αλ z  = 1, λα βξεζεί ν γ.η. ησλ εηθόλσλ ηνπ w.                                                      (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Έζησ ε ζπλάξηεζε f κε f(z) = 
z i z i

z z
  , z  C θαη Re(z)  0. 

Γ1). Να δείμεηε όηη:  
1

f f z
z

. 

Γ2). Να δείμεηε όηη:  
1

f R
i z

.  

Γ3). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ z γηα ηνλ νπνίν ηζρύεη: 

      
1

Re Im 2 Re
i

f f z
z z

.                                                            (κόξηα 8 + 8 + 9) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ z  C  λα δείμεηε όηη: Αλ 1z i , ηόηε  4 ≤ z + 4 + 2 i  ≤ 6.                             (κόξηα 12) 

Γ2). Αλ ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z αλήθεη ζηνλ θύθιν θέληξνπ Ο(0, 0) θαη αθηίλαο ξ = 1, λα δείμεηε  

         όηη ην ίδην ηζρύεη θαη γηα ηελ εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ  w = 
3

3

z i

i z
.                               (κόξηα 13) 
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ΘΔΜΑ Α 

A1). Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1, z2. Να απνδείμεηε όηη: z1 z2  = z1 z2 .             (κόξηα 10) 

 

Α2). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο ηελ έλδεημε   

        Σσζηό ή Λάζνο δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε. 

        Γηα θάζε κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη: 

        [α]. 
2

  z z z     [β]. 2 2  z z   [γ]. z z      [δ]. z z       [ε]. z zi .        (κόξηα 5)  

 

Α3). Αλ γηα ην κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη z  = 1 λα δείμεηε όηη z z  =1.                             (κόξηα 5) 

 

Α4). Ζ απόζηαζε ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ A(z1) θαη B(z2) ηζνύηαη κε . . . . . . . . .       (κόξηα 5) 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1). Αλ ν αξηζκόο 1 + i είλαη ξίδα ηεο εμίζσζεο α x
2 
+ x + β = 0 κε α  0 θαη α, β  R, λα  

        ππνινγηζηνύλ ηα α θαη β.                                                                                           (κόξηα 10) 

 

Β2).  Να ππνινγηζηεί ε ηηκή ηεο παξάζηαζεο: Α = (1 + i
λ
) (1  i

2 λ
), λ  N

*
.                  (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ1). α). Έζησ z1, z2, z3  C κε  z1  z2  z3  z1 θαη Α, Β, Γ  αληίζηνηρα νη εηθόλεο ηνπο ζην  

             κηγαδηθό επίπεδν. Να δείμεηε όηη ηα ζεκεία Α, Β, Γ είλαη ζπλεπζεηαθά αλ θαη κόλν  

             2 1

3 2

Im 0
z z

z z
.                                                                                                    (κόξηα 10) 

      β). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ ζεκείσλ Μ ηνπ κηγαδηθνύ επηπέδνπ πνπ είλαη εηθόλεο  

           ηνπ z  C
*
 ώζηε νη εηθόλεο ησλ i z, z   θαη  i   λα είλαη ζπλεπζεηαθά ζεκεία. (Γίδεηαη z  i) 

 

Γ2). Αλ z1, z2  C θαη  ηζρύεη z1 + z2  3  = z1  2  = z2  1 . Να δείμεηε : 

        α). 

2

1 1

2 2

2 2
1 0

1 1

z z

z z
              β). 

3

1

2

2
1

1

z

z
                                             (κόξηα 15) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Θεσξνύκε ηνλ κηγαδηθό αξηζκό f(z) = (z  1) ( z   i) κε z = x + y i θαη x, y  R.  

Γ1).  Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε f(z) = 1 + 2 i.                                                                         (κόξηα 9) 

 

Γ2). α). Να εθθξάζεηε ην Re(f(z)) θαη ην Im(f(z)) σο ζπλάξηεζε ησλ x  θαη y.                  (κόξηα 8) 

        β). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ z, όηαλ ν f(z) είλαη  

               θαληαζηηθόο, είλαη θύθινο κε θέληξν ην ζεκείν  Κ
1 1

,
2 2

 θαη αθηίλα ξ = 
2

2
. 

Γ3). Να απνδείμεηε όηη : 

        α).  αλ ( ) ( )f z f z , ηόηε x
2 

+ y
2 
= x  y, 

        β). αλ f(z) = f( z ), ηόηε ν z είλαη πξαγκαηηθόο.                                                              (κόξηα 8) 
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ΘΔΜΑ Α   

Α1). α). λα απνδείμεηε όηη  z  i  = 1 + i z .  

         β). Αλ γλσξίδνπκε όηη ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z  i, αλήθεη ζηνλ θύθιν x
2
 + y

2
 = 1, λα βξείηε  

              ην κέηξν ηνπ κηγαδηθνύ w = 
1

z z i

i z
.                                                                   (κόξηα 10) 

 

Α2). Να βξεζεί ν γ.η. ησλ κηγαδηθώλ z = 3 ζπλζ + 4 i εκζ , ζ  (0, 2 π).                             (κόξηα 9) 

 

Α3). Να απαληήζεηε κε ηελ επηινγή ζσζηνύ (Σ) θαη ιάζνπο (Λ) ζηα παξαθάησ εξσηήκαηα.  

       α). Οη αξηζκνί  2 i z  θαη 2 i z ,  είλαη ζπδπγείο.           [Σ] [Λ] 

       β). Ηζρύεη όηη  z1
2
 = z2

2
.             [Σ]     [Λ] 

       γ). Ηζρύεη όηη 2

2z  = 2

1z               [Σ] [Λ]                   (κόξηα 6) 

 

 

ΘΔΜΑ Β   

Β1). Γίδεηαη ν z = x + i y , x, y  R  θαη  x  0 , y  1. Αλ  
2

2
z i

z i
, ηόηε  

        α).  Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ηεο εηθόλαο ηνπ z  

        β). Πξνζδηνξίζηε ηελ κέγηζηε θαη ηελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ z  θαη λα δώζεηε γεσκεηξηθή  

              εξκελεία.                                                                                                                (κόξηα 10) 

 

Β2). Nα βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ z ηνπ νπνίνπ ηα ζεκεία ηθαλνπνηνύλ ηελ ζρέζε    

         Re(z  3) = Im(z  3).                                                                                                  (κόξηα 15) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ γηα ηνλ κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη ε ζρέζε : z
2
 + i z  1 = 0, ηόηε λα απνδείμεηε όηη  

        ν z
3
 =  i.                                                                                                                       (κόξηα 10) 

 

Γ2). Να ιπζεί ε εμίζσζε z
2
  2 i z  = 0   (1). Αλ Α, Β, Γ είλαη νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ ξηδώλ  

        ηεο (1) δείμηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ηζόπιεπξν.                                                     (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ z = x + i y είλαη έλαο κηγαδηθόο αξηζκόο θαη Μ είλαη ε εηθόλα ηνπ ζην κηγαδηθό επίπεδν  

         παξαζηήζαηε  γεσκεηξηθά ην ζύλνιν ησλ ζεκείσλ Μ ηα νπνία επαιεζεύνπλ ηηο ζρέζεηο :  

        z  i   1  θαη  z   
z z

z z
.                                                                                (κόξηα 10) 

 

Γ2). Γίδνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z θαη w  γηα ηνπο νπνίνπο ππνζέηνπκε όηη ηζρύνπλ : 

        z  1  = z  i   θαη   w  2  = 1.  

         Να βξείηε ηελ ειάρηζηε ηηκή ηεο παξάζηαζεο Α = w  z .                                     (κόξηα 15) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). 1). Ζ ηζόηεηα x + (y 1) i = 3 + 4 i , ηζρύεη αλ θαη κόλν αλ 

             [Α].  x = 3 ή y = 5     [Β]. x = 3  θαη y = 4        [Γ]. x = 3 ή y = 4              

             [Γ].  x = 3  θαη  y = 5   [Δ].  x + y = 7                                                                      

        2). Αλ ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ w  = (x + 1) + (y 1) i, x, y  R, ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη ε  

             αξρή ησλ αμόλσλ,  ηόηε ν z = x + i y , ηζνύηαη κε 

             [Α]. 1  i         [Β]. 1 + i [Γ]. 1  i      [Γ]. 1 + i     [Δ]. 2 + 2 i                      

        3). Ζ εμίζσζε z  (z  (1 +2 i)| = 4,  παξηζηάλεη ζην κηγαδηθό επίπεδν θύθιν  κε 

             [Α].  θέληξν ( 1, 2) θαη αθηίλα 4 [Β]. θέληξν (1,  2) θαη αθηίλα 2 

             [Γ]. θέληξν (1,  2) θαη αθηίλα  4  [Γ]. θέληξν (1, 2) θαη αθηίλα 2 

             [Δ]. θέληξν (1, 2) θαη αθηίλα 4                                                                                   

        4). Αλ z = 3 + i y  θαη |z| = 5, ηόηε κηα ηηκή ηνπ y είλαη ε 

             [Α]. 5        [Β]. 5         [Γ].  4      [Γ]. 3    [Δ]. 3                                                

        5). Αλ  Α = i
6
 + i

16
 + i

26
 + i

36
 + i

46
 + i

56
,  ηόηε:     

             [Α]. A = i [Β]. A =  i    [Γ].  Α = 0     [Γ]. Α = 3 [Δ]. Α = 10             (κόξηα 10) 

 

Α2). Αλ z = α + i β, λα ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε θάζε παξάζηαζε ηεο ζηήιεο Α  

        λα αληηζηνηρεί ζηελ ίζε ηεο πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β.                                            (κόξηα 5) 

 

Σηήιε Α Σηήιε Β 

A z  1 2 α 

B z z  2 α
2
  +  β

2
 

Γ z z  3 α + i β 

Γ z z  4 α  i β 

 z
2
  5 2 i β 

  6 2 α + i 

 

Α3). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ηελ έλδεημε Σσζηό ή Λάζνο   

        δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε. Γηα θάζε κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη: 

        α). 
2

z z z
     

β). 
2 2z z        γ). z z          δ). z z        ε). z i z           (κόξηα 5) 

 

Α4). Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1 = 3 + 4 i   

         θαη z2 = 1  3 i. Να γξάςεηε ζηα θύιια  

        απαληήζεσλ ζαο ηνπο αξηζκνύο ηεο ζηήιεο  

        Α θαη δίπια εθείλν ην γξάκκα ηεο ζηήιεο  

        Β πνπ πηζηεύεηαη όηη ζπκπιεξώλεη ζσζηά  

        ηελ ηζόηεηα.                                                         

 

 

Σηήιε Α Σηήιε Β 

1.    1 2z z  

2.    
2

1z  

3.    
2

2z  

4.    1z  

5.    2i z  

α.     4 

β.      2 

γ.    25 

δ.    5 

ε.    2 

ζη.    5 

δ.     10 

                                                                                                                                               (κόξηα 5) 

 

 

 

 

 



ΘΔΜΑ Β 

Β1). Αλ z1  = 1 θαη z2  = 2, λα δείμεηε όηη :   1  (z1 + z2)
1 2

1 4

z z
  9.                     (κόξηα 5)    

B2). Αλ ηζρύεη  z  3 + 4 i   8, λα δείμεηε όηη 3  z   13.                                            (κόξηα 5) 

 

B3). Να δείμεηε όηη : z1  z2   (1 + z1
2
) (1 + z2

2
).                                                      (κόξηα 5) 

 

B4). Να δείμεηε όηη : α). z  + w  < 1 + z w        β).  z  w  < 1  z w .                   (κόξηα 10) 

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Γίλνληαη νη κηγαδηθνί z , w νη νπνίνη ζπλδένληαη κε ηε ζρέζε 
1z

w
z i

 κε z  i.  

      Δάλ w =1, λα βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ηνπ z.                                   (κόξηα 10) 

 

Γ2). Γίλνληαη νη κηγαδηθνί z , w νη νπνίνη ζπλδένληαη κε ηε ζρέζε 
2

z i
w

i z
, κε z  2 i,  

        Γείμηε όηη: εάλ w θαληαζηηθόο ηόηε ν z θαληαζηηθόο.                                                 (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί z , w νη νπνίνη ζπλδένληαη κε ηε  ζρέζε  
1

1

z
w

z
  κε z  1 θαη z = x +i y. 

Γ1). Να βξείηε ην Re(w)  θαη  Im(w) σο ζπλάξηεζε ησλ x θαη y.                                         (κόξηα 6) 

 

Γ2).Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ηνπ z αλ ηζρύεη  w  I.                               (κόξηα 7) 

 

 

Γ3). Γίλεηαη ε εμίζσζε  z
2
 + β z + γ = 0 κε β, γ πξαγκαηηθνύο θαη z  C. Ζ εμίζσζε έρεη ιύζε ην  

        κηγαδηθό z1 = 1 + i 3 .  

        α). Να βξείηε ηελ άιιε ιύζε ηεο εμίζσζεο z2.                                                                (κόξηα 2) 

        β). Γείμηε όηη β = 2 θαη  γ = 4.                                                                                       (κόξηα 5) 

        γ). Να βξείηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο 6 6

1 2z z .                                                             (κόξηα 5) 
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ΘΔΜΑ Α   

Α1). α). Τη νλνκάδνπκε κέηξν ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z = x + i y, x, y  R ;  

              Να απνδείμεηε ηνλ ηύπν ηνπ θαη λα εξκελεπζεί γεσκεηξηθά.   

 

        β). Σε θύθισκα RLC ε ζύλζεηε αληίζηαζε ηνπ θπθιώκαηνο δίδεηαη από ηνλ   

              ηύπν z = R + i
1

L
C

.  

              α). Να δηαηππώζεηε ην κέηξν ηεο ζύλζεηεο αληίζηαζεο ηνπ θπθιώκαηνο RLC  

                    (εκπέδεζε ηνπ θπθιώκαηνο ) 

              β). Πνηα είλαη ε αληίζηαζε θαη ην κέηξν ηνπ παξαπάλσ θπθιώκαηνο όηαλ ηζρύεη  

                    σ =  L C                                                                                                    (κόξηα 7)  

 

Α2). Δπηιέμηε αλ θάζε κηα από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη ζσζηή (Σ)  ή  ιάζνο (Λ)  

        ηνπνζεηώληαο ζε θύθιν ηελ θάζε ζαο επηινγή. 

        1). Γηα θάζε κηγαδηθό αξηζκό ηζρύεη z  = z                  

        2). Ηζρύεη γηα θάζε κηγαδηθό z , όηη  z
2
 = z

2
                        

        3). Πάληα ηζρύεη όηη z
2
 = z z                                              

        4).  Αλ z1  = z2  , ηόηε z1 = z2                                           

        5). Αλ γηα κηγαδηθό αξηζκό z = x + i y , θαη ηζρύεη z  1  = 1, ηόηε ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ  

             Μ(x, y) βξίζθεηαη επί ηνπ θύθινπ (x  1)
2
 + y

2
 = 1                       

        6). Αλ γηα κηγαδηθό αξηζκό z = x + i y  ηζρύεη  z = z , ηόηε y = 0                                                                         

        7). Αλ z1 = x1 + i y1 θαη z2 = x2 + i y2 θαη Μ1(x1, y1), M2(x2, y2) νη εηθόλεο ηνπο ηόηε ε  

              απόζηαζε Μ1Μ2 είλαη ίζε κε  z1  z2                                                     

        8). Αλ z  = 1 , ηόηε z = z                                                    

        9). Αλ z = ζπλ(π  ζ) + i εκ(π  ζ), ηόηε ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z βξίζθεηαη ζηελ  

             πεξηθέξεηα  ελόο θύθινπ κε αθηίλα  ξ = 1.                         

       10).Ζ εμίζσζε z
3
 + 3 z

2
 + 5 z + 1, έρεη αθξηβώο ηξεηο κηγαδηθέο ξίδεο                      

                                                                                                                                            (κόξηα 10) 

 

Α3). α). Αλ 1 + i , είλαη ξίδα ηνπ πνιπώλπκνπ P(x) = x
2
  α x + β , α, β  R  ηόηε ηα α, β είλαη     

              [Α]. α = 2 , β = 2                [Β]. α = 2 , β = 2                   [Γ]. α = 2 , β = 2                         

              [Γ]. α = 2 , β = 2              [Δ]. θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα          

        β).  Έζησ w = α + β i ηόηε πνην από ηα παξαθάησ δελ είλαη ζσζηό : 

               [Α]. w  = w    [Β]. w  = 
2 2α    [Γ]. w

2
 = w

2 
[Γ]. w

2
 = w

2
. 

                                                                                                                                             (κόξηα 8) 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

    

ΘΔΜΑ Β  

Β1). Να ιπζεί ε εμίζσζε  z
3
 =  i.                                                                                      (κόξηα 5) 

 

Β2). Να απνδείμεηε όηη  νη κηγαδηθνί αξηζκνί z = x + i∙y, πνπ ηθαλνπνηνύλ ηελ εμίζσζε 

        z + 2 i  = z  + 2, είλαη πξαγκαηηθνί.                                                                     (κόξηα 10) 

 

Β3). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z νη νπνίνη ηθαλνπνηνύλ  

        ηελ κεηξηθή ζρέζε : 
1

2z
z

, κε z  0.                                                                    (κόξηα 10) 

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ ν z = 2 i  είλαη ξίδα ηεο εμίζσζεο 2 z
3
 + 3 z

2
 + 8 z + α = 0 , α  R  

        α). Να βξεζεί ν αξηζκόο α            β). Να ιπζεί ε εμίζσζε.                                         (κόξηα 10) 

 

Γ2). Να βξεζεί ην ζύλνιν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z = x + i y γηα ηνπο  νπνίνπο  

         ηζρύεη : 
4

2
1

z

z
                                                                                                         (κόξηα 15)   

 

 

ΘΔΜΑ Γ
 

Γίδεηαη ην πνιπώλπκν f(z) = z
4
 + α z

3
  5 z

2
 + β z + γ , α, β, γ  R 

Γ1). Να βξεζνύλ νη α, β, γ ώζηε ην πνιπώλπκν f(z) λα έρεη παξάγνληα ηνλ g(z) = z
3
 + z

2
 + z + 1.  

                                                                                                                                               (κόξηα 8) 

 

Γ2). Να ιπζεί ε εμίζσζε f(z) = 0.                                                                                         (κόξηα 7) 

 

 

Γ3). Να βξεζεί ην εκβαδόλ ηνπ ηεηξαπιεύξνπ πνπ ζρεκαηίδνπλ νη εηθόλεο ησλ ξηδώλ ηεο εμίζσζεο   

        f(z) = 0.                                                                                                                          (κόξηα 10) 
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ΘΔΜΑ Α  

Α1). Απνδείμηε όηη νη κηγαδηθνί αξηζκνί  z1 = 2 i , z2 = 1  i,  z3 =  1  i,  

        Βξίζθνληαη επάλσ ζε θύθιν κε θέληξν ην Ο(0, 0) θαη αθηίλα 2 . 

        Αθόκα λα απνδείμεηε όηη νη εηθόλεο ηνπο Α(z1), B(z2), Γ(z3) ζρεκαηίδνπλ ηζνζθειέο ηξίγσλν.  

                                                                                                                                               (κόξηα 10) 

 

Α2). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z = x + i y αλ ηζρύεη  
5

z
I

z
,   

         κε z  − 5.                                                                                                                    (κόξηα 15)  

 

ΘΔΜΑ Β  

Β1). Να γξάςεηε ζε θαλνληθή κνξθή ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο  

          z1 = 3 i  , z2 = 2 i  z1  ,  z3 = 2 i + z1 ,  z4 = 3

2

z

z
.                                                   (κόξηα 8)  

Β2). Να ηνπο παξαζηήζεηε ζην κηγαδηθό επίπεδν. Όπνπ Α(z1), B(z2), Γ(z3), Γ(z4) πνηνο από ηνπο  

         ηέζζεξηο βξίζθεηαη πην θνληά ζηελ αξρή ησλ αμόλσλ. θαη  πνηεο είλαη νη απνζηάζεηο  ΑΒ, 

            ΑΓ, ΒΓ.                                                                                                                     (κόξηα 8) 

Β3). Γίδεηαη ν κηγαδηθόο αξηζκόο w = 
2

1

z i

z
, όπνπ z   −1,  z = x + i y, x, y  R.  

        α). Να γξάςεηε ηνλ w ζε θαλνληθή κνξθή.  

        β). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ z , αλ  (i). o  w  R     (ii). w  I.  

                                                                                                                                               (κόξηα 9) 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίδεηαη κηγαδηθόο z  1 θαη κηγαδηθόο 
2

1

i z
w

z
.  

Γ1). Να δεηρζεί όηη 
2w

z
w i

.                                                                                                (κόξηα 8) 

Γ3). Αλ ε εηθόλα ηνπ z θηλείηαη ζε θύθιν κε θέληξν Ο(0, 0) θαη αθηίλα ξ = 1, θαη Μ είλαη ε εηθόλα  

     ηνπ κηγαδηθνύ w. Να δεηρζεί όηη ην ζεκείν Μ(w) θηλείηαη ζε επζεία, ηελ νπνία λα βξείηε.  

                                                                                                                                               (κόξηα 6) 

Γ4). Αλ ν w είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο λα δεηρζεί όηη ε εηθόλα ηνπ z θηλείηαη ζε θύθιν από ηνλ  

        νπνίν έρεη εμαηξεζεί ην ζεκείν Α(1, 0).                                                                         (κόξηα 6) 

Γ5). Γηα z = 2 λα δεηρζεί όηη ν w
2004

  είλαη πξαγκαηηθόο.                                                       (κόξηα 5) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Έζησ z  C θαη f(z) = z
2
 + 2 z + 3  

Γ1). Να βξεζνύλ ηα x, y  R ώζηε λα ηζρύεη : f(x  2 y i) = 2.                                            (κόξηα 6) 

 

Γ2). Να ιπζεί ε εμίζσζε f(z) = 0.                                                                                         (κόξηα 6) 

  

Γ3). Να βξεζνύλ ηα α, β  R ώζηε ε εμίζσζε f(z) = α z + β, λα έρεη ξίδα ηνλ 1  2 i.        (κόξηα 8) 

 

Γ4). Αλ z1 είλαη ξίδα ηεο εμίζσζεο f(z) = 2 z + 2 κε Im(z1) < 0, λα ππνινγίζεηε ηελ 

        παξάζηαζε Α = 53

1 74

1

1
z

z
.                                                                                              (κόξηα 5)  
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ΘΔΜΑ Α  

Α1). Να αλαπηύμεηε ηηο παξαθάησ έλλνηεο δίλνληαο πεξηγξαθή ηνπο κε ιόγηα , κε ηύπνπο θαη  

        ζρήκα.  

        α). Σπδπγήο ηνπ  κηγαδηθνύ  z = x + i y , x, y  R. 

        β).  Μέηξν ηνπ  κηγαδηθνύ  z = x + i y , x, y  R.                                                        (κόξηα 10) 

      

Α2). Σπκπιεξώζηε ηηο παξαθάησ ζρέζεηο :  

         α). (1). z z  = . . . .               (2). z + z  =  . . .  

               (3). z  z  = . . . .               (4). ( z )
λ
 =  . . .  

 

         β). Δπηιέμηε ζσζηό [Σ] ή ιάζνο [Λ], ζηα παξαθάησ εξσηήκαηα  

              (1). Οη ιύζεηο ηεο εμίζσζεο  z
2
 =  1 , όπνπ z = x + i y, x, y  R έρεη ιύζεηο ηνπο  

                     αξηζκνύο  +1,  1.      

   (2). Οη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z1 = x + i y ,  z2 = 
1z ,  z3 = 0. Σρεκαηίδνπλ ζην κηγαδηθό  

                     επίπεδν ηζνζθειέο ηξίγσλν.     

              (3). Ο αξηζκόο z
2
 + 

2

z  είλαη πξαγκαηηθόο.                            (κόξηα 15) 

 

ΘΔΜΑ Β  

Β1). Γίδεηαη ν κηγαδηθόο αξηζκόο  z = 
1 i

i
 , όπνπ α  R. Να δείμεηε όηη : 

        α). Έρεη κέηξν ηελ κνλάδα   

        β). Δίλαη θαληαζηηθόο αξηζκόο  

        γ). Απνδείμεηε όηη [z
2004 

+ z
2001

]
8
 = 16.                                                                         (κόξηα 10) 

Β2). Γίδεηαη ν κηγαδηθόο αξηζκόο z =  εκζ + i ζπλζ , όπνπ ζ  R 

        Να δείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ z, είλαη ζεκεία ηνπ  

        θύθινπ κε θέληξν Ο(0, 0) θαη αθηίλα ξ = 1.                                                                  (κόξηα 15) 

     

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ1). Γίδνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1, z2, z3 κε εηθόλεο ζην κηγαδηθό επίπεδν ηα ζεκεία Α, Β, Γ  

        θαη ηζρύεη ε ζρέζε  
1 2 2 3 3 1

4 3 3 4 4 3i i i

z z z z z z
.  

        Να δείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ηζόπιεπξν.                                                        (κόξηα 10) 

Γ2). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z = x + i y  

         Αλ ηζρύεη ε ζρέζε : 
4

2
2

z

z i
.                                                                                (κόξηα 15) 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ1). (α). λα απνδείμεηε όηη αλ z  = k
2
 , k  R ηόηε  

4k
z

z
. 

     (β). Αλ z1  = z2  = 1 , απνδείμεηε όηη ν κηγαδηθόο  w = 1 2

1 21

z z

z z
  I.                      (κόξηα 10) 

Γ2). Αλ z1  = z2  = z2  = 1. λα δείμεηε όηη  1 2 3 1 2 2 3 3 1z z z z z z z z z .       (κόξηα 15) 
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ΘΔΜΑ Α  

Α1). α). λα απνδείμεηε όηη : 
1 2 1 2z z z z .                                                                        (κόξηα 8) 

 

Α2). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο σο ζσζηή [Σ] ή ιάζνο [Λ].  

        1). Αλ z  C, κε   z  = 1 ,  ηόηε z =  1.  

        2). Αλ z  C , κε  z  = 2,   ηόηε  2z z .  

        3). Αλ  z  C, κε  z  = 3 ,  ηόηε ε εηθόλα ηνπ z δηαγξάθεη θύθιν.                              (κόξηα 9) 

 

Α3). Γίδεηαη ε εμίζσζε z
2
 + β z + γ = 0 , z  C,  κε ξίδεο ηνπο ζπδπγείο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1, z2. 

        α). Να δεηρζεί όηη νη αξηζκνί β, γ είλαη πξαγκαηηθνί.  

        β). Ζ εμίζσζε z
2
 + β z  γ = 0 έρεη ξίδεο πξαγκαηηθέο.                                                  (κόξηα 0) 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1). λα βξεζεί ν x  R , ώζηε ν κηγαδηθόο  z = 
4

x i

i x
,  λα  είλαη πξαγκαηηθόο.                (κόξηα 10) 

 

Β2). Έζησ νη κηγαδηθνί z = ι (1 + 3 i) + (1 + i),  ι  R.  

        α). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z.  

        β). Να βξεζεί ν κηγαδηθόο z , ν νπνίνο έρεη ην κηθξόηεξν κέηξν.                                  (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ1). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ z = x + i y, x, y  R,   

        γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη 
1 1

Re Im
1 1

z z

z z                                                           

(κόξηα 10)  

 

Γ2). Από ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο , λα βξεζνύλ νη κηγαδηθνί z1 , z2 πνπ έρνπλ  ην ειάρηζην θαη  

        ην κέγηζην κέηξν.                                                                                                            (κόξηα 7) 

 

Γ3). Έζησ ηξίγσλν ΑΒΓ  , όπνπ νη θνξπθέο Α, Β, Γ είλαη νη εηθόλεο ησλ z1, z2, z3 κηγαδηθώλ , γηα  

       ηνπο νπνίνπο ηζρύεη  z3  z2 = i (z2  z3).  Να δεηρζεί όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην θαη  

       ηζνζθειέο.                                                                                                                         (κόξηα 8) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίδεηαη κηγαδηθόο z  2 i, θαη έζησ  f(z) = 
5 12 2

2

i i z

z i
. Δπηπιένλ z1 = z + 3 i, z2 = f(z) + 3 i.  

Γ1). αλ z1 = z2, λα βξεζεί ν z1.                                                                                                (κόξηα 8) 

 

Γ2). Να ιπζεί ε εμίζσζε f(z) = 5 + 2 i.                                                                                 (κόξηα 10) 

 

Γ3). λα βξεζεί όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ κηγαδηθώλ z όηαλ o f(z) είλαη πξαγκαηηθόο.     (κόξηα 7) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). α). Να απνδείμεηε όηη : 
1 2 z z  = 

1 z +
2 z .                                                                  (κόξηα 3) 

         β). Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάησ ζρέζεηο :                                                              (κόξηα 2)  

              1

2

z

z
 = . . . . .        θαη   vz                         

 

Α2). Έζησ νη κηγαδηθνί αξηζκνί λ , u ώζηε  u v u i .                                                       (κόξηα 6) 

        α). Να απνδείμεηε όηη v u u i    

        β). Να απνδείμεηε όηη  0u i u i
 

 

Α3). Δπηιέμηε ζσζηό (Σ) ή ιάζνο (Λ) γηα ηελ παξαθάησ πξνηάζεηο                                    (κόξηα 8) 

        1). Αλ i
2 
= 1 ηόηε i

2001 
= i.                                                                                                

        2). Αλ Α, Β νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ u , w ζην κηγαδηθό επίπεδν θαη ν άμνλαο x x είλαη ε  

          κεζνθάζεηνο ηνπ ΑΒ ηόηε ηζρύεη: u = w .                                                               

        3). Αλ Α, Β νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ u , w ζην κηγαδηθό επίπεδν ηόηε ηζρύεη  

             AB = u  v  = v  u .   

        4). Αλ γηα δύν κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1, z2 ηζρύεη z1  z2 = 3 i, ηόηε γεσκεηξηθά βξίζθνληαη  

             ζηελ ίδηα θαηαθόξπθε επζεία πάλσ ζην κηγαδηθό επίπεδν.   

        5). Αλ νη εηθόλεο δύν κηγαδηθώλ αξηζκώλ έρνπλ άμνλα ζπκκεηξίαο ηνλ x x, ηόηε έρνπλ  

             αληίζεην θαληαζηηθό κέξνο θαη είλαη ζπδπγείο κηγαδηθνί αξηζκνί.  

        6). Γύν αληίζεηνη κηγαδηθνί αξηζκνί έρνπλ ην ίδην κέηξν.      

        7). Οη κηγαδηθνί αξηζκνί z = 

2014 2014
i i

i i
, όπνπ α, β, θ, ι  R είλαη  

              πξαγκαηηθνί αξηζκνί.  

        8). Οη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z1 = α + β i, θαη z2 = β + α i, είλαη ζπκκεηξηθέο σο πξνο  

             ηελ επζεία y =  x.                                        

   

 

Α4). Γίλεηαη ε εμίζσζε α z
2
 + β z + γ = 0, α, β , γ  R θαη α  0, κε β

2
 < 4 α β.                 (κόξηα 6) 

        α). Πνηεο είλαη νη ιύζεηο ηεο εμίζσζεο ; 

        β). Αλ z1, z2 είλαη νη ιύζεηο ηεο, ηόηε λα ζπκπιεξώζεηε ηηο ηζόηεηεο : 

             1). z1 + z2 = . . . .                  2).  z1 z2 =  . . .            

             3). z1
2
 = . . . . ..                    4). 1 2z z  = . . . . .   

             5). z1
2
 + z2

2
 = . . .                6). 1 2

2 1

z z

z z
 = . . . .  

 

 

 

 

 

 

 

 



ΘΔΜΑ Β 

Β1). α). Αλ z1, z2 είλαη νη ξίδεο ηεο εμίζσζεο z
2 

+ 2 z + 2 = 0 , λα απνδείμεηε όηη :  z1
20

 − z2
20

  = 0.  

 

Β2). Αλ z1 είλαη ε ξίδα ηεο εμίζσζεο ηνπ α) εξσηήκαηνο, κε θαληαζηηθό κέξνο ζεηηθό αξηζκό, 

        λα βξείηε ηελ κηθξόηεξε ηηκή ηνπ ζεηηθνύ αθεξαίνπ λ γηα ηελ νπνία ν z1
λ
  είλαη πξαγκαηηθόο  

        αξηζκόο.    

 

Β2). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z , γηα ηνπο νπνίνπο  ηζρύεη  

       2 z1 − z  = z2 − z ,  όπνπ z1 είλαη ε ξίδα ηνπ α) εξσηήκαηνο κε θαληαζηηθό κέξνο ζεηηθό  

        αξηζκό θαη z2 ε άιιε ξίδα ηεο εμίζσζεο ηνπ α) εξσηήκαηνο.  

 

Β4). Να βξείηε πνηνο από ηνπο κηγαδηθνύο ηνπ γ) εξσηήκαηνο έρεη ην ειάρηζην κέηξν.  

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Να απνδείμεηε όηη έλαο αξηζκόο w είλαη πξαγκαηηθόο , αλ θαη κόλν αλ ηζρύεη :  w w  

 

Γ2). Γίδνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z θαη w  κε z  R θαη w = z + 
4

z
.  

        Να απνδείμεηε όηη: αλ ν αξηζκόο w είλαη πξαγκαηηθόο , ηόηε ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ   

        ησλ κηγαδηθώλ z , είλαη ν θύθινο κε εμίζσζε z  = 2. εμαηξνπκέλσλ δύν ζεκείσλ, ηα νπνία  

        θαη λα πξνζδηνξίζεηε.  

 

Γ3). Αλ z1 θαη z2 είλαη δύν κηγαδηθνί ηνπ πξνεγνύκελνπ εξσηήκαηνο. Τόηε λα  απνδείμεηε όηη :  

        1

1

1

4

z

z
 θαη 2

2

1

4

z

z
.  

 

Γ4). Αλ z1 , z2, είλαη κηγαδηθνί ηνπ πξνεγνύκελνπ εξσηήκαηνο , λα απνδείμεηε όηη :  

        
1 2

1 2

1 1
4z z

z z
.  

 

Γ5). Αλ z1, z2, z3 είλαη ηξεηο κηγαδηθνί ηνπ γεσκεηξηθνύ ηόπνπ ηνπ β) εξσηήκαηνο , ηόηε  

        λα απνδείμεηε  όηη  1 2 2 3 3 1

1 2 3

2
z z z z z z

z z z
.  

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1 , z2 κε Im(z1) Im(z2)  0 ηζρύεη (z1 − z2) (z1 − 2z )  R  

        θαη νη εηθόλεο ηνπο ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη M(z1) , M(z2) αληίζηνηρα, ηόηε λα δείμεηε όηη  

        ηα ζεκεία Μ1, Μ2 ηζαπέρνπλ από ηνλ άμνλα y y.                                              (κόξηα 9) 

 

Γ2). Να βξείηε ην ζύλνιν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z, γηα ηνπο νπνίνπο ν αξηζκόο  

        w =  1 4z z i z i z  είλαη : 

        1). πξαγκαηηθόο αξηζκόο                     2). θαληαζηηθόο αξηζκόο                                  (κόξηα 8) 

 

Γ3). Έζησ ν κηγαδηθόο αξηζκόο z = x + i y,  x, y  R. Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ  

        ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z γηα ηνλ νπνίν ηζρύεη:  
2 2

2 1 2z z i .                      (κόξηα 8) 
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ΘΔΜΑ Α 

 

Α1). Πνην ζεκείν ελόο θαξηεζηαλνύ επηπέδνπ ιέγεηαη εηθόλα ηνπ  κηγαδηθνύ z = α + β i ;  

 

Α2). Έζησ όηη  z =α + β i θαη z1 = γ + δ i.  Να ζπκπιεξώζεηε ηελ ηζνδπλακία: z = z1  . . . . .  

 

Α3). Να δώζεηε ηε γεσκεηξηθή εξκελεία ηεο πξόζζεζεο θαη ηεο αθαίξεζεο κηγαδηθώλ αξηζκώλ.  

     Ζ απάληεζε λα δηθαηνινγεζεί. 

Α4). Αλ α, β, γ, δ,  R, ηόηε λα γξάςεηε ηνλ κηγαδηθό 
α β i

γ δ i
 κε ηε κνξθή x + y i, x, y  R.  

 

Α5). Πνηεο είλαη νη δπλαηέο ηηκέο ηνπ i
λ
 , λ ζεηηθόο αθέξαηνο. Ζ απάληεζε λα δηθαηνινγεζεί.  

 

ΘΔΜΑ B 

B1). Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z θαη w ηζρύνπλ |z| = 2 θαη w = ( 3  + i) z, ηόηε λα βξείηε ην γξακκή  

        ζηελ νπνία αλήθνπλ νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ w.                                                 (κόξηα 5) 

 

Β2). Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z θαη w ηζρύνπλ |z| = 2 θαη w = 2 z + z , ηόηε λα βξείηε ηε γξακκή  

        ζηελ νπνία αλήθνπλ νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ w.                                      (κόξηα 10) 

 

B3). Να βξεζεί ε γξακκή πάλσ ζηελ νπνία είλαη ε ιύζεηο ηεο εμίζσζεο: 

      1). (z  2)
6 
= 64                                                                                                          

      2). (z  2)
6 
= (z + 4)

6                                         
                                                          (κόξηα 10) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). 1). Να απνδείμεηε όηη  o αξηζκόο u είλαη πξαγκαηηθόο, αλ θαη κόλν αλ u u  

        2). Αλ |z| = |w| = 1, ηνηε λα απνδείμεηε  ν αξηζκόο 
z w

1 z w
 είλαη πξαγκαηηθόο.         (κόξηα 10) 

 

Γ2). Μεηαμύ όισλ ησλ κηγαδηθώλ z πνπ ηθαλνπνηνύλ ηε ζρέζε |z  2 i|  1, λα βξείηε :  

        1). πνηνο έρεη ην ειάρηζην θαη πνηνο ην κέγηζην δπλαηό κέηξν.           

        2). γηα πνηνλ από όινπο ε παξάζηαζε |z + 2  2 i| παίξλεη ηε κέγηζηε δπλαηή ηηκή.    (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Να απνδείμεηε όηη γηα θάζε δεύγνο κηγαδηθώλ z1, z2 ηζρύεη :  

        z1 + z2
2
 + z1  z2

2
 = 2 z1

2
 + 2 z2

2
.. 

 

Γ2). Να απνδείμεηε όηη γηα θάζε δεύγνο κε κεδεληθώλ κηγαδηθώλ z1, z2 ηζρύεη 

          

2 2

1 2 1 2

1 2 1 2

4
z z z z

z z z z
 

 

Γ3). Γηα ην κηγαδηθό z ηζρύεη 2 z  1  = z  2 . 

        α). Να απνδείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ z αλήθεη ζηνλ θύθιν κε θέληξν O(0, 0) θαη αθηίλα ξ = 1 . 

        β). Να απνδείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ 
1

1z
 αλήθεη ζηελ επζεία x =  

1

2
.                    (κόξηα 25) 
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ΘΔΜΑ A 

Α1). Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε Ο αξηζκόο 
4 4

1 3 1 3z i i  είλαη :   

        [Α]. Φαληαζηηθόο    [Β]. Μεδέλ      [Γ]. Πξαγκαηηθόο         [Γ]. Τίπνηα από ηα πξνεγνύκελα. 

                                                                                                                                              (κόξηα  5) 

 Α2). Γηα θάζε κηγαδηθό z = α  β i, α, β  R ηζρύεη :  

1. |z| = α
2 
+ β

2
              Σ Λ 

2. 
22 |||| zz     

Σ Λ 

3. 2z z z  Σ Λ 

4. |z + 2 i|
2 
= z

2 
+ 4 Σ Λ 

5. 
22z

 
Σ Λ 

6. z z z  Σ Λ 

7. 2 2z z  Σ Λ 

8. 
2

z z z  Σ Λ 

9. Αλ ε εηθόλα ηνπ z αλήθεη ζε θύθιν κε αθηίλα 2, ηόηε z = 2 Σ Λ 

10. Αλ z  = 3, ηόηε ε εηθόλα ηνπ z αλήθεη ζε θύθιν κε αθηίλα 3. Σ Λ 

                                                                                                                                              (κόξηα 10) 

 

Α3). Σύκθσλα κε ηε ζπλζήθε πνπ ηθαλνπνηνύλ νη κηγαδηθνί  z  πνπ αλαθέξεηαη ζηελ πξώηε ζηήιε,  

      λα  ηνπο αληηζηνηρίζεηε ζηελ επζεία ηεο δεύηεξε ζηήιεο πνπ αλήθεη ε εηθόλα ηνπο :  

 

ζπλζήθε Δπζεία 

A.           1. 3z i z i  

B.           2. 1 3z z  

Γ.            3. 2 2z z i  

α.        α). y = x xy  

β.        β). x = 1  

γ.        γ). y = 1 

δ.        δ). y =  x 

ε.         ε). x x 

                                                                                                                                             (κόξηα 3) 

 

Α4). Γίδεηαη ν κηγαδηθόο  
i

w
i

,  λα δεηρζεί όηη είλαη θαληαζηηθόο θαη  Να δεηρζεί όηη :   

         (z
2001

  z
1001

 + z
101

)
2004

 = 1.                                                                                         (κόξηα 4) 

 

 

Α5). Aλ  1 2z  θαη 2 5z   

         α). Πνηα είλαη ε ειαρίζηε θαη ε κέγηζηε ηηκή ηνπ  z1  z2 . 

         β). Πνηα είλαη ε ειαρίζηε θαη ε κέγηζηε ηηκή ηνπ  3 z1 + 2z2 .                               (κόξηα 4) 

        

 

 

 

 

 

 



ΘΔΜΑ Β 

Β1). α). Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε (z
2 
+ 1) (z

2 
 z + 1) = 0.   

 

Β2). Αλ z1 είλαη ξίδα ηεο εμίζσζεο  z
2 

 z + 1 = 0, ηόηε :  

        α). λα βξείηε ηελ εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z1
2
  z1 + 1.  

        β). Να απνδείμεηε όηη  z1
3 
= 1                     

        γ). Να βξείηε ηηο θνηλέο ξίδεο ησλ εμηζώζεσλ (z
2 
+ 1) (z

2 
 z + 1) = 0 θαη z

2 
 z

7 
+ 1 = 0 

                                                                                                                                             (κόξηα 10) 

Β3). Έζησ z = 
1 3

2

i
 

        α). Να ππνινγίζεηε ηνλ z
2000

.  

        β). Να βξείηε όιεο ηηο ηηκέο πνπ κπνξεί λα πάξεη ε παξάζηαζε z
λ
 + (1  z)

λ
,  όηαλ λ  Ν. 

                                                                                                                                               (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γίδεηαη ν κηγαδηθόο αξηζκόο z = x + i y, όπνπ x, y  R.  Να γξάςεηε ηνλ κηγαδηθό αξηζκό 

 w = 
z i

z i
 , όπνπ z  − i , ζε θαλνληθή κνξθή.      

Γ1). Αλ z  R, πνην είλαη ην w  ;                                                                                         (κόξηα 5) 

 

Γ2). Πνηνο είλαη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ηνπ z αλ w  R ;                                                      (κόξηα 10) 

 

Γ3). Πνηνο είλαη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ηνπ z αλ w  I ;                                                        (κόξηα 10) 

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Να απνδείμεηε όηη γηα θάζε z1, z2, z3  C ηζρύεη ε ζρέζε :  

       z1  z2
2
 + z2  z3

2
 + z3  z1

2
 + z1 + z2 + z3

2
 = 3 z1

2
 + 3 z2

2
 + 3 z3

2
.          

                                                                                                                                              (κόξηα 10) 

 

Γ2). Έζησ ηξίγσλν ΑΒΓ εγγεγξακκέλν ζε θύθιν θέληξνπ Ο θαη αθηίλαο ξ.  

        Να απνδείμεηε όηη : (ΑΒ)
2
 + (ΒΓ)

2
 + (ΓΑ)

2
  9 ξ

2
.                                                         (κόξηα 8) 

 

Γ3). Έζησ ηξίγσλν ΑΒΓ ηξίγσλν εγγεγξακκέλν ζε θύθιν θέληξνπ Ο θαη αθηίλαο 1.  

        Να βξείηε ην z1 + z2 + z2 .                                                                                            (κόξηα 6) 
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ΘΔΜΑ Α  

Έζησ ε εμίζσζε x
2
  2 x + 3 = 0     (1) 

Α1). Να ιύζεηε ζην ζύλνιν ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ ηελ (1).                                          (κόξηα 10) 

 

Α2). Να απνδείμεηε όηη αλ z είλαη κία νπνηαδήπνηε ιύζε ηεο (1) ηόηε νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ  

        Αξηζκώλ z , 
1

z
 ,  z  είλαη ζεκεία ζπλεπζεηαθά.                                                      (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Β  

Β1). Να πεξηγξάςεηε γεσκεηξηθά ην ζύλνιν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z πνπ  

        ηθαλνπνηνύλ ηελ ζρέζε: 2z z     (1)                                                                   (κόξηα 10) 

Β2). Να απνδείμεηε όηη αλ ν z ηθαλνπνηεί ηελ (1) ηόηε ε εηθόλα ηνπ 
1

z
 αλήθεη ζηνλ θύθιν κε θέληξν  

        ην Κ
1

,0
2

 θαη αθηίλα 
1

2
.                                                                                       (κόξηα 10)  

 

ΘΔΜΑ Γ 

Έζησ z = 
1 3

2

i
. Να δείμεηε  όηη : 

Γ1).   z  = 1 λα δείμεηε όηη 
1

z
z

.                                                                                  (κόξηα 5) 

 

Γ2). Να βξείηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο :  
2

1

z z
                                                       (κόξηα 10)  

 

Γ3). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ηεο εηθόλαο ησλ κηγαδηθώλ w γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη 

        18z w z w                                                                                                        (κόξηα 10)    
 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z1, z2,    , zθ ηζρύεη z1  = z2  =     = zθ  = 1,  λα απνδείμεηε όηη :   

        1 2

1 2

1 1 1
k

k

z z z
z z z

  .                                                                      (κόξηα 10)   

 

Γ2). Έζησ όηη γηα ηνπο κηγαδηθνύο z1, z2 , z3 ηζρύεη z1  = z2  = z3  = 1.  

        Να απνδείμεηε όηη: z 1 + z2 + z3  = z1 z2 + z2 z3 + z3 z1 .                                    (κόξηα 15) 
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ΘΔΜΑ Α  

Α1). α). Αλ  
3

2 1
k

i , ηόηε ε κηθξόηεξε ηηκή ηνπ ζεηηθνύ αθεξαίνπ θ είλαη :   

              [Α]. 1           [Β]. 3        [Γ]. 2          [Γ]. 6             [Δ]. 5                                         (κόξηα 4) 

 

           β). Ο γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z     ζην κηγαδηθό επίπεδν γηα  

                  ηνλ νπνίν ηζρύεη 2z z i  είλαη : 

                  [Α]. ν άμνλαο y y             [Β]. ε επζεία y = x              [Γ]. ν άμνλαο x x 

                  [Γ]. ε κεζνθάζεηνο ηνπ ηκήκαηνο κε άθξα ηα ζεκεία (2,0) θαη (0,1)  

                  [Δ]. ε κεζνθάζεηνο ηνπ ηκήκαηνο κε άθξα ηα ζεκεία (0,2) θαη (1,0).                 (κόξηα 4) 

 

Α2). Αλ 
1 3z  θαη z2 = 4 + 3 i , ηόηε ε κεγαιύηεξε ηηκή ηνπ 

1 2z z  είλαη : 

        [Α]. 5             [Β]. 8             [Γ]. 9             [Γ]. 12           [Δ]. 14                                     (κόξηα 5) 

 

Α3). Αλ z = 
1 3

2 2
i , λα αληηζηνηρήζεηε όια ηα ζηνηρεία ηεο ζηήιεο Α ζε ζηνηρεία ηεο          

ζηήιεο Β ζπκπιεξώλνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ παξαθάησ πίλαθα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                (κόξηα 3) 

 

Α4). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο σο ζσζηέο ή ιάζνο.  

      1). Αλ Μ1, Μ2 νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z1, z2 ζην κηγαδηθό επίπεδν ηόηε (Μ1Μ2) = z2  z1 .  

      2). Αλ z  C ηόηε z
2

  z 2
 = 0.  

      3). Αλ z 1  = 2 θαη z2  = 4, ηόηε ε ειάρηζηε ηηκή ηνπ z1  z2  = 2.  

      4). Αλ ε εμίζσζε α x
2
 + β x + γ = 0, α  0, α, β, γ  R έρεη ξίδα ην 

4

1 3i
, ηόηε ζα έρεη ξίδα  

            θαη ην 1 + i 3  

                                                                                                                                               (κόξηα 9)                                                                                                                            

             

 

 

 

 

 

 

 

Σηήιε Α Σηήιε Β 

Α.   
1

1

z
  

Β.  
201 z  

Γ.  

31

22

z

z
 

1).   0 

2).   1 

3).   2 

4).  
1

2
 

5).   4 

6).   3 



ΘΔΜΑ Β 

Έζησ ν κηγαδηθόο αξηζκόο z κε z  0 . 

Β1). Να δείμεηε όηη ν 
z z

zz
  είλαη πξαγκαηηθόο θαη όηη  2 ≤ 

z z

zz
 ≤ 2                           (κόξηα 10) 

 

Β2). Να εμεηάζεηε πόηε ζηελ παξαπάλσ αληζόηεηα ηζρύεη ην ίζνλ (Γύν πεξηπηώζεηο).     (κόξηα 8) 

 

Β3). Έζησ Α = Α(z) = 1 + z
2
 + 1  z

2
 . 

         α). Αλ  z  = 1 λα βξείηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο Α. 

         β). Έζησ S ην ζύλνιν ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη Α(z  5  3 i) = 10.  

              Να βξείηε πνηνο κηγαδηθόο από ην S, έρεη ειάρηζην κέηξν.                                   (κόξηα 7) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλεηαη ε εμίζσζε 
1

1x
x

   (1) 

Γ1). Να ιύζεηε ζην ζύλνιν ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ ηελ εμίζσζε  (1).                               (κόξηα 5) 

 

Γ2). Έζησ z κία νπνηαδήπνηε ξίδα ηεο ηελ εμίζσζεο (1). 

     (α). Να απνδείμεηε όηη ηζρύεη  z
3
 =  1. 

     (β). Να ππνινγίζεηε ηελ παξάζηαζε:  z
0
 + z

9
 + z

18
.                                                       (κόξηα 10) 

 

Γ3). Να δείμεηε όηη γηα θάζε κηγαδηθό z ηζρύεη: 2 z  ≥ Re(z)  + Im(z)       (2)           (κόξηα 5) 

 

Γ4). Έζησ S ην ζύλνιν ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z γηα ηνπο νπνίνπο ε ζρέζε (2) ηζρύεη ζαλ ηζόηεηα. 

        (α). Να βξείηε πνύ αλήθνπλ νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z  S. 

        (β). Έζησ z  S δηάθνξνο ηνπ 0. Να απνδείμεηε όηη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z  θαη 
1

z
 επίζεο  

               αλήθνπλ ζην 5.                                                                                                   (κόξηα 5) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Αλ ηζρύεη γηα ηνλ κηγαδηθό z όηη : z  3 i  + z + 4  = 5, λα βξεζεί ν γ.η. ησλ εηθόλσλ ησλ  

       κηγαδηθώλ z.                                                                                                                  (κόξηα 10) 

 

Γ2). Αλ ηζρύεη z  3 i
2
 + z + 4

2
 = 5

2
. Να εξκελεύζεηε γεσκεηξηθά ηελ ζρέζε θαη λα απνδείμεηε  

        όηη z  = 5.                                                                                                                    (κόξηα 15) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). Αλ  z, z1, z2 είλαη κηγαδηθνί αξηζκνί, ηόηε λα απνδείμεηε όηη:  |z1. z2| =  |z1 | |z2|.        (κόξηα 5) 

 

Α2). Δπηιέμηε γηα ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο αλ είλαη ζσζηέο (Σ) ή ιάζνο (Λ).  

         α). Αλ z  C, ηόηε λα απνδείμεηε όηη  |z|
2
  = z  z      

          β). Αλ z  C, ηόηε ηζρύεη όηη  |z| = |  z | = | z|                                                            (κόξηα 4) 

 

Α3). Να ζπκπιεξώζεηε ηηο ηζόηεηεο :   1). 
1

z
….           2).  1

2

z

z
……                       (κόξηα 4) 

 

Α4). Να ζπγθξίλεηε ηνπο αξηζκνύο: |z1 + z2| θαη |z1| + |z2|.                                                  (κόξηα 5)   

 

Α5). Αλ Μ1,Μ2 νη εηθόλεο ησλ z1, z2 ζην κηγαδηθό επίπεδν, ηόηε κε ηη ηζνύηαη ην κέηξν ηεο  

         δηαθνξάο z1  z2; Ζ απάληεζε λα δηθαηνινγεζεί.                                                      (κόξηα 7) 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο δ ηεο κνξθήο z = 
1 x i

x i
, x  R (1) 

Έζησ M ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z. 

Β1). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν M.                                                                            (κόξηα 10) 

 

Β2). (α). Να απνδείμεηε όηη θάζε ζεκείν ηνπ M είλαη εηθόλα ελόο κηγαδηθνύ ηεο κνξθήο (1). 

        (β). Έζησ α  R κε α   1. Έζησ όηη ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ 
1

i
w

i
 αλήθεη ζην M.  

               Να απνδείμεηε όηη θαη ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ 
1

w

w
 αλήθεη ζην M.            (κόξηα 15) 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Έζησ ην ζύλνιν ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z πνπ ηθαλνπνηνύλ ηελ ζρέζε 6z z i  

Γ1). Να πεξηγξάςεηε γεσκεηξηθά ην ζύλνιν ησλ εηθόλσλ ησλ αξηζκώλ ηνπ Α.             (κόξηα 10) 

 

Γ2). Να απνδείμεηε όηη γηα θάζε  z  Α ν κηγαδηθόο αξηζκόο 
1 1

6
i

z
, έρεη ζηαζεξό κέηξν. 

                                                                                                                                           (κόξηα 15) 

 

ΘΔΜΑ Γ   

Γ1). Να ιπζεί ην ζύζηεκα :  
3

1

z i z i

z i z
                                             (κόξηα 12) 

 

Γ2). Αλ α > 0 θαη z,w κηγαδηθνί αξηζκνί λα δεηρηεί όηη :  
2 2 21

1 1z w z w   

                                                                                                                                            (κόξηα 13) 
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ΘΔΜΑ Α 

Έζησ λ θπζηθόο αξηζκόο. 

Α1). Πόζεο δηαθνξεηηθέο ηηκέο κπνξεί λα πάξεη ε παξάζηαζε i
λ
 + ί

λ 
;                            (κόξηα 9) 

 

Α2). Να βξείηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο  (i
λ
 + i

λ
) (i

λ 1
 + i

λ
)                                          (κόξηα 10) 

 

Α3). Να αληηζηνηρήζεηε ηνπο γεσκεηξηθνύο ηόπνπο ηεο ζηήιεο Α ζηε    ζρέζε ηεο ζηήιεο Β ,  

        ζπκπιεξώλνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ πίλαθα ΗΗ. 

 

Σηήιε Α Σηήιε Β 

 

Α). Κύθινο θέληξνπ Κ(2,1) θαη αθηίλαο 3. 

Β). Μεζνθάζεηνο ηνπ ηκήκαηνο κε άθξα ηα  

      ζεκεία (2, 0) θαη (0, 1). 

Γ).  Κύθινο θέληξνπ (0, 0) θαη αθηίλαο 3. 

1). 2 3z i  

2). 3z  

3). 2 3z i
 

4). 2z z i
 

5). 2z z i  

                                                                                                                                             (κόξηα 6) 

 

ΘΔΜΑ Β 

Αλ ν κηγαδηθόο αξηζκόο z έρεη κέηξν ίζν κε ηελ κνλάδα.  

B1). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ w = 
2z

z
.                  (κόξηα 15) 

 

B2). Να λξεζεί ε ειάρηζηε θαη ε κέγηζηε απόζηαζε ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z από ηηο εηθόλεο  

        ησλ κηγαδηθώλ w.                                                                                                        (κόξηα 10) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Αλ ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z, θηλείηαη ζε θύθιν κε θέληξν Κ(0, 0) θαη αθηίλα ξ = 2.  

Γ1). Να δείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ w = 
4

z
z

  θηλείηαη επίζεο ζε θύθιν.  

 

Γ2). Να δείμεηε όηη ε απόζηαζε ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z θαη w παξακέλεη ζηαζεξή.   

 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γ1). Αλ z1 θαη z2 είλαη δύν ιύζεηο ηεο εμίζσζεο z − 2 i  = 1, ηόηε  λα δείμεηε όηη ε κεγαιύηεξε  

        ηηκή ηεο παξάζηαζεο z1 − z2  είλαη 2.                 (κόξηα 12) 

 

Γ2). Αλ γηα ηνλ κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη  z + 8  + z − 8  = 20, λα δεηρηεί όηη  4 30z z . 

                                                                                                                                            (κόξηα 13) 
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ΘΔΜΑ Α 

Έζησ λ θπζηθόο αξηζκόο. 

Α1). Να ππνινγίζεηε ην i
λ
, γηα ηηο δηάθνξεο ηηκέο ηνύ λ  Ν

*
.                                             (κόξηα 9) 

 

A2). Έζησ ν κηγαδηθόο αξηζκόο z = α + i β, κε α, β  R. Τη νλνκάδνπκε εηθόλα ηνπ z;     (κόξηα 10) 

 

Α3). Nα ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζην ηεηξάδην ζαο ηε ιέμε  

         Σσζηό ή Λάζνο δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε.  

         α). Ζ δηαλπζκαηηθή αθηίλα ηνπ αζξνίζκαηνο δύν κηγαδηθώλ αξηζκώλ είλαη ην άζξνηζκα ησλ  

               δηαλπζκαηηθώλ αθηίλσλ ηνπο.  

         β). Γηα θάζε κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη z  z  = 2 Im(z). 

         γ). Γηα θάζε κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη z  = z .  

         δ). Ζ εμίζσζε z  z0  = 2 ξ, ξ > 0, παξηζηάλεη ηνλ θύθιν κε θέληξν ην ζεκείν Κ(z0) θαη  

              αθηίλα ξ.                                                                                                                   (κόξηα 6) 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Αλ (1 + i) z  i w = 3 + 2 i w , λα βξείηε ηνπο z θαη w όηαλ :  

B1).  Ο z είλαη πξαγκαηηθόο θαη ν w θαληαζηηθόο.                                                               (κόξηα 7) 

 

B2). Οη z, w είλαη κηγαδηθνί ζπδπγείο.                                                                                    (κόξηα 8) 

 

B3). Οη εηθόλεο ησλ z, w είλαη ζεκεία ηνπ άμνλα x x.                                                          (κόξηα 10) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z, πνπ ηθαλνπνηνύλ ηελ 

        ζρέζε  i z + 2  + z  + 2 i  = 2.                                                                                  (κόξηα 10) 

Γ2). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ w. Πνπ ηθαλνπνηνύλ ηελ  

        ζρέζε  
1

1
3

w

w
.                                                                                                         (κόξηα 10)  

Γ3). Να βξεζεί ε κέγηζηε θαη ε ειάρηζηε απόζηαζε ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z, w.      (κόξηα 5)  

 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Γίδεηαη ε ζπλάξηεζε f(z) = 
2

1

i z

z
, κε z  1.  

Γ1). Να δείμεηε όηη : 
2f z

z
f z i

.                                       (κόξηα 8) 

 

Γ2). Αλ ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z θηλείηαη ζηνλ κνλαδηαίν θύθιν. Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο  

        ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ f(z).                                                                                  (κόξηα 9) 

 

Γ3). Να βξεζεί ε κέγηζηε θαη ε ειάρηζηε απόζηαζε ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z θαη w. (κόξηα 8) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). Έζησ ε εμίζσζε α z
2
 + β z + γ = 0, κε α, β, γ  R

*
 θαη α  0. Αλ ε δηαθξίλνπζα ηεο εμίζσζεο     

        Γ = β
2
  4 α γ, είλαη αξλεηηθή, λα απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε έρεη δύν ιύζεηο νη νπνίεο είλαη  

        ζπδπγείο κηγαδηθνί αξηζκνί.                                                                                          (κόξηα 10) 

 

Α2). Τη νξίδνπκε σο κέηξν ελόο κηγαδηθνύ αξηζκνύ z = x + i y, κε x , y  R;                      (κόξηα 7) 

 

Α3). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ γξάθνληαο ζην ηεηξάδην ζαο ηε ιέμε Σσζηό  

        ή Λάζνο δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε. 

        α). Γηα όινπο ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1, z2  ηζρύεη 
1 2 1 2z z z z .  

        β). Γηα όινπο ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1, z2 ηζρύεη 1 2 1 2 1 2z z z z z z .  

        γ). Γηα θάζε κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη z
2
 = z z . 

        δ). Ζ εμίζσζε  z  z1  = z  z2  παξηζηάλεη ηε κεζνθάζεην ηνπ ηκήκαηνο κε άθξα ηα ζεκεία  

             Α(z1) θαη Β(z2).                                                                                                         (κόξηα 8) 

 

ΘΔΜΑ Β 

Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z1, z2 ηζρύεη z1
2
 + z2

2
 = 0, λα απνδείμεηε όηη:  

Β1).  z2 = i Ε1   ή   z2 = i z1.                                                                                                   (κόξηα 5) 

 

Β2). 1 2 1 2

2

2
z z z z .                                                                                                 (κόξηα 10) 

 

Β3).Αλ z1  z2, ηόηε ην ηξίγσλν ΟΑΒ, όπνπ Ο ε αξρή ησλ αμόλσλ θαη Α, Β νη εηθόλεο ησλ z1, z2  

       ζην κηγαδηθό επίπεδν, είλαη νξζνγώλην θαη ηζνζθειέο.                                                  (κόξηα 10) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Έζησ νη κηγαδηθνί v, w ηέηνηνη ώζηε  
1

1
2

v   θαη   2 v w = w + 2 i. 

Γ1). Να βξείηε ην w .                                                                                                            (κόξηα 5) 

 

 

Γ2).Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ z γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη  

       (2 z  i) (2 z  + i) = w w .                                                                                              (κόξηα 10) 

 

Γ3).Να απνδείμεηε όηη v w   
5

2
.                                                                                     (κόξηα 10) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1).  Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη  

       z  3 i  = 2 z .                                                                                                            (κόξηα 10) 

 

Γ2). Αλ 
1 2

3 3
1 1 2

i i

z z
, λα βξείηε ηε κέγηζηε ηηκή ηνπ z1  z2 .                             (κόξηα 15) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). Να απνδείμεηε όηη γηα όινπο ηνπο κηγαδηθνύο z1, z2 ηζρύεη ε ζρέζε  
1 2 1 2z z z z . 

                                                                                                                                              (κόξηα 13) 

Α2). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ηε ιέμε Σσζηό ή Λάζνο, δίπια  

        ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε:  

        α). Οη εηθόλεο δπν ζπδπγώλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ είλαη ζεκεία ζπκκεηξηθά σο πξνο ηνλ    

              πξαγκαηηθό άμνλα 

        β). Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z, w ηζρύεη z
2
 + w

2
 = 0, ηόηε z = w = 0.  

        γ). Αλ z = x + i y,  x, y  R ηόηε z  = 
22x y i . 

        δ). Γηα θάζε κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη z
2
 = z

2
.                                                    (κόξηα 12) 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Έζησ νη κηγαδηθνί z, w ηέηνηνη ώζηε w  z = 2 Re(z) + i, θαη Μ, Ν νη αληίζηνηρεο εηθόλεο ηνπο ζην 

κηγαδηθό επίπεδν. 

Β1). Να απνδείμεηε όηη όηαλ ην Μ θηλείηαη ζηελ επζεία (ε) : y = 3 x + 5, ηόηε ην Ν θηλείηαη επίζεο  

        ζε επζεία. Να βξείηε ηελ εμίζσζε απηήο ηεο επζείαο.                                               (κόξηα 10) 

 

Β2).Αλ ην ζεκείν Μ ζπκπέζεη κε ην ζεκείν ηνκήο ησλ παξαπάλσ επζεηώλ λα ππνινγίζεηε  

        ην z  w .                                                                                                                 (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Έζησ νη κηγαδηθνί z1, z2 γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη : 
1 2 1 2z z z z  . Να απνδείμεηε όηη :  

Γ1). 
1 2 1 2 0z z z z .                                                                                                           (κόξηα 6) 

 

Γ2). Ο z1, z2 είλαη θαληαζηηθόο.                                                                                            (κόξηα 9) 

 

Γ3).Αλ ν z2 είλαη ζηαζεξόο, ηόηε ε εηθόλα ηνπ z1, αλήθεη ζε επζεία πνπ δηέξρεηαη από ηελ αξρή  

       ησλ  αμόλσλ.                                                                                                                 (κόξηα 10) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z ηζρύεη 4 z  1  = 2 z , λα βξείηε :   

Γ1). Τν γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ z.                                                                    (κόξηα 8) 

 

Γ2).Τν γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ 
1

z
.                                                                   (κόξηα 8) 

 

Γ3). Τελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ 
2 1z

z
.                                                                                    (κόξηα 9) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). Να απνδείμεηε όηη γηα όινπο ηνπο κηγαδηθνύο ηζρύεη ε ζρέζε 
1 2 1 2z z z z .          (κόξηα 13) 

 

Α2). Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ηε ιέμε Σσζηό ή Λάζνο δίπια  

        ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε 

        α). Γηα όινπο ηνπο κηγαδηθνύο z1, z2 ηζρύεη 
1 2 1 2z z z z   

        β). Γηα θάζε θπζηθό αξηζκό θ ηζρύεη i
4 k+3 

= i. 

        γ). Αλ z1  = z2 , ηόηε  z1 =  z2. 

        δ). Τν κέηξν ηεο δηαθνξάο δπν κηγαδηθώλ είλαη ίζν κε ηελ απόζηαζε ησλ εηθόλσλ ηνπο. 

                                                                                                                                               (κόξηα 12) 

 

ΘΔΜΑ Β 

Έζησ νη κηγαδηθνί z γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη 
4

4 4
4 4

z i
z i

. 

Β1).  Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z.                                   (κόξηα 10) 

 

Β2). Πνηνο από ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο έρεη ειάρηζην θαη πνηνο κέγηζην κέηξν ;          (κόξηα 15)  

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Έζησ λ  Ν
*
 ηέηνηνο ώζηε (4 + 7 i)

λ
 =(7  4 i)

λ
.  

Γ1). Να απνδείμεηε όηη λ = 4 θ, κε θ  Ν
*
.                                                                           (κόξηα 10) 

 

Γ2).Να βξείηε ηε κηθξόηεξε ηηκή ηνπ λ γηα ηελ νπνία ηζρύεη (1 + i)
λ
  = 2

v

i .               (κόξηα 15) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Αλ γηα ην κηγαδηθό z ηζρύεη ε ζρέζε  

2

2

1
1

z i

z z z
, ηόηε :  

 

Γ1). Να απνδείμεηε όηη Re(z
2
) = Im(z

2
).                                                                               (κόξηα 10) 

 

 

Γ2).Να βξείηε ηελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ z
2
  1 .                                                                    (κόξηα 15) 
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ΘΔΜΑ Α 

Α1). α). i). Γηαηππώζηε πεξηγξαθηθά ηελ γεσκεηξηθή εξκελεία ηνπ κέηξνπ ηεο δηαθνξάο δύν  

                  κηγαδηθώλ z1 θαη z2.                                                                                              (κόξηα 3)  

           ii).Γηαηππώζηε θαη απνδείμηε z1   z2   z1  z2   z1  + z2 .                    (κόξηα 10) 

 

      β). Αληηζηνηρείζηε θάζε ηζόηεηα ή αληζόηεηα από ηελ ζηήιε Α, ζηελ ιεθηηθή πεξηγξαθή ηνπ  

           αληίζηνηρνπ γεσκεηξηθνύ ηόπνπ πνπ απηή παξηζηάλεη ζηε ζηήιε Β: 

Σηήιε Α. Σηήιε Β. 

α). z  1  = z  i  1). Κπθιηθόο δαθηύιηνο. 

 2). Ζ επζεία  y=  3 x. 

β). z  1  = 2 z  3). Κύθινο. 

 4). Ζκηεπζεία ρσξίο ην (0, 0). 

γ). (z  1)
2004 

= (z + 1)
2004

 5). Ζ επζεία y = x. 

 6). Ο άμνλαο x x. 

δ). 1 ≤ z  i  ≤ 2 7). Ο άμνλαο y y. 

                                                                                                                                               (κόξηα 12) 

ΘΔΜΑ Β  

Γίλεηαη ν κηγαδηθόο z  – 1 θαη ν w = 
5

1

z

z
. 

Β1). Να απνδείμεηε όηη ν w είλαη πξαγκαηηθόο αλ θαη κόλν αλ ν z είλαη πξαγκαηηθόο.        (κόξηα 9) 

Β2). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ηεο εηθόλαο ηνπ z αλ w  = 2.                                       (κόξηα 8) 

Β3). Αλ w  = 2 ηόηε λα βξεζεί ε κέγηζηε θαη ειάρηζηε ηηκή ηνπ z – 1 – 3∙i                (κόξηα 8) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ  

Αλ ηζρύεη (α + i β)
2006

 = 
3 4

5

i
, α, β  R, ηόηε : 

Γ1). Γείμηε όηη α
2
 + β

2
 =1.                                                                                                       (κόξηα 7) 

Γ2). Βξείηε ηνλ κηγαδηθό z = (β + i α)
2006

.                                                                               (κόξηα 9) 

Γ3). Αλ w = α + i β + 
1

i
, δείμηε όηη w  R.                                                                  (κόξηα 9) 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z, w έηζη ώζηε λα ηζρύεη w z = z + 3 + (w  1) i. 

Αλ ε εηθόλα ηνπ w βξίζθεηαη ζηνλ κνλαδηαίν θύθιν.  

Γ1). Να βξεζεί ε γξακκή ζηελ νπνία βξίζθεηαη ε εηθόλα ηνπ z.                                           (κόξηα 9) 

Γ2). Να βξεζεί ην ειάρηζην ηεο παξάζηαζεο z  w .                                                           (κόξηα 9) 

Γ3). Αλ z1, z2  C θαη βξίζθνληαη πάλσ ζηνλ κνλαδηαίν θύθιν λα βξεζεί ε κέγηζηε ηηκή ηεο  

        παξάζηαζεο z1  z2 .                                                                                                     (κόξηα 7) 


